

Fervor del pueblo español en los Días Santos



En Sevilla desfiló ayer la Cofradía del Santísimo Cristo de Burgos

Las lluvias siguen perturbando los cortejos en algunas ciudades

Ciudad del Vaticano. — En la basílica de San Pedro se cantan esta tarde, a las seis y media, maitines de Tinieblas, mientras que a las nueve de la mañana del Jueves será celebrada misa solemne pontifical para la consagración de oleos. A las cinco de la tarde se celebrará la santa misa pontifical con breve homilía; después del Evangelio se verificará la ceremonia del lavado de pies y la procesión para trasladar al Santísimo al monumento.

TODAS LAS COFRADIAS SALIERON EN SEVILLA

Sevilla. — Hoy efectuaron su salida procesional todas las Cofradías del Miércoles Santo, si bien la del Santísimo Cristo de la Salud y María Santísima del Refugio, no llegó al centro de la ciudad, por sorprenderle un aguacero. El tiempo, aunque inseguro, ha sido mucho mejor que en las anteriores jornadas y millares de personas presenciaron el desfile de los cortejos que fueron los de la Hermandad del Santísimo Cristo de la Misericordia y Nuestra Señora de la Caridad, la Cofradía del Cristo del Buen Fin y Nuestra Señora de la Palma; la Hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Buena Piedad en su Prendimiento y María Santísima de Regla y la cofradía del Santísimo Cristo de Burgos y Madre de Dios de la Palma. En ésta la imagen del Señor fue labrada en 1573 por Juan Bautista Vázquez. En la procesión figura un pendón rojo con la imagen del Cristo de Burgos, que se venera en la ciudad castellana, regalo del Ayuntamiento de aquella capital que, por otra parte, se encuentra representado en el retablo como Hermano Mayor que es de esta cofradía. Estrena la Hermandad diversos elementos de exorno en el "paso" de la Virgen y una bandera pontificia.

Otras cofradías fueron las del Santísimo Cristo de la Lanzada y Nuestra Señora del Buen Fin y la del Santísimo Cristo de las Siete Palabras y Nuestra Señora de los Remedios. La afluencia de turistas españoles y extranjeros es continuada. LAS LLUVIAS OBLIGARON A SUSPENDER LAS PROCESIONES EN GRANADA. Granada. — La lluvia que durante todo el día cayó sobre la ciudad se intensificó esta tarde, lo que obligó al aplazamiento de las tres procesiones anunciadas para esta noche, que eran las de la Real Cofradía de Nuestra Señora de la Esperanza, la del Santísimo Cristo del Consuelo, vultu-

garmente conocida por la de los gitanos, y la de la Cofradía de Nuestra Señora del Rosario. EN MALAGA FUE LIBERTADO UN HOMICIDA. Málaga. — Esta noche, en que el tiempo ha mejorado notablemente y las calles están abarrotadas de público, han desfilado tres cofradías con un total de seis "pasos". La primera que lo hizo fue la antiquísima del Santísimo Cristo de Animas del Mayor Dolor y de la Santa Vera Cruz. Dieron guardia de honor los componentes de una sección de paracaidistas de Alcalá de Henares. A continuación desfiló la cofradía de Nuestro Padre Jesús del Rico y María Santísima del Amor. Desde el templo de Santiago se dirigió la procesión a la cárcel, para efectuar la tradicional ceremonia de liberar a un preso. Le ha sido concedida tal gracia a Juan Sánchez Díez, de Ronda, de 32 años de edad, condenado a ocho años y un día por homicidio. Le faltaban por cumplir tres años. En nombre del ministro de Justicia hizo la entrega simbólica del preso a la cofradía el director general de Asuntos Eclesiásticos. Seguidamente el obispo auxilió otorgó su bendición al preso. En la presidencia se hallaba entre otras personalidades el director de la prisión de Burgos. For último, desfiló la Hermandad del Santísimo Cristo de la Sangre y María Santísima de la Consolación y Lágrimas. En esta cofradía figura por privilegio el pendón morado de Castilla. Debido al tiempo inseguro de estos días, han dejado de salir esta noche las cofradías de la Expiración y de la Palma, que lo harán mañana por la tarde.

PROCESION DEL SILENCIO EN ZAMORA. Zamora. — A las nueve y media de esta noche ha salido la Cofradía del Santísimo Cristo de las Injurias, verdadera joya sacra. En el atrio de la Catedral, el alcalde de la ciudad juró ante el Crucificado guardar el más absoluto silencio a lo largo del itinerario, de cerca de dos kilómetros, por el centro de la población. La procesión que desfiló en medio de un silencio impresionante, hizo su entrada en la iglesia de San Esteban a las once de la noche. Presidió el gobernador militar, que ostentaba la representación de S. E. el Jefe del Estado. LUVIAS EN MADRID. Madrid. — Bajo una pertinaz lluvia se ha celebrado un Via Crucis de penitencia en el que han tomado parte más de un millar de hombres y muchachos. Partió a las nueve de la noche de la plaza de la Villa de París, finalizando a las diez y cuarto en el templo de Santa Bárbara. A las diez y media y bajo una intensa lluvia, salió del oratorio del Olivar el Rosario de penitencia de Nuestra Señora del Rosario en sus misterios dolorosos, "LAVATORIO DE PILATOS". EN CARTAGENA. Cartagena. — La tarde ha sido de brillante sol. Se celebró el acto del llamado "Lavatorio de Pilatos", congregándose miles de fieles en la plaza del Caudillo. En la escalinata del palacio municipal, se efectuó la tradicional ceremonia, leyéndose la sentencia simbólica. Terminado el acto, las doce bandas de música del desfile procesionario de esta noche desfilaron por las principales calles de la ciudad. —Cifra.

S.E. el Jefe del Estado recibe al Municipio de Madrid en pleno

Fué reiterada al Caudillo la adhesión de la Capital en el XVII aniversario de su liberación

Madrid. — Se cumple hoy el XVII aniversario de la Liberación de Madrid por las tropas del glorioso Ejército nacional, que fué conducido a la victoria por nuestro invicto Caudillo y Generalísimo Franco.

Con este motivo, los diarios de la mañana glosan en artículos y reportajes uno de los más importantes y decisivos acontecimientos de la historia de Madrid. "Arriba", reproduce una fotografía en la que aparecen los arcos de la Puerta de Alcalá cubiertos con los retratos de los "amos" moscovitas, presididos por Stalin, el más gigantesco asesino de la Historia, al que hoy repudian sus mismos cómplices. Sobre el monumento campea un "Viva la URSS" que es cifra y compendio del Madrid rojo con su hambre y su miseria, sus checas y los asesinatos en masa de Paracuellos del Jarama, la Casa de Campo, la Dehesa de la Villa y tantos otros lugares que fueron final ignorados de miles de españoles.

Un expositor de 14 años



Daniel Merino, de 14 años de edad, es el expositor más joven del certamen sobre pintura de la Pasión, que muestra su cuadro titulado "Cristo con la Cruz a cuestas". — (Foto Gil del Espinar)

Entre las obras de arte religioso que Burgos atesora, figuran joyas preciosísimas, como este cuadro de "El Descendimiento", original del gran pintor flamenco por nacimiento, flamenco por su arte— Gerardo David, uno de los más eximios cultivadores de los temas sacros y cuyos lienzos honran templos y museos famosos de todo el Mundo. La enorme fuerza plástica de la escena está captada de modo magistral por el pincel del gran artista del siglo XVI y, dentro de la excelencia de su ejecución, transmite un sentimiento de fervorosa y religiosa adoración a quien lo contempla. Este maravilloso y valioso cuadro se guarda en la iglesia parroquial de San Gil Abad. (Foto FEDE)

"Marruecos está en vísperas de la reunificación dentro de sus históricas fronteras"

Declaración del Sultán ante una multitud de nacionalistas y rifeños

Destacados políticos de EE. UU. defienden la ayuda a España

Washington. — En su declaración ante la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, C. Burke Elbrick, subsecretario adjunto de Estado para Asuntos Europeos, dijo que los fondos destinados a ayuda económica a España en el ejercicio fiscal de 1957, son necesarios "cada vez que el esfuerzo defensivo de España está estrechamente relacionado con los acuerdos estipulados entre los respectivos Gobiernos para la construcción y empleo conjunto de una serie de importantes bases aéreas y navales, consideradas como estratégicas". "También reconocemos que España, que no participó en el Plan Marshall ni en programas anteriores, se encuentra con dificultades económicas no habituales para llevar a efecto sus proyectos de defensa".

Modificación de salarios en las diversas reglamentaciones de trabajo

Se establece un plus especial del 20 por 100 sin incremento alguno (Información en cuarta página)

Via Crucis penitencial



Del Via Crucis penitencial que anoche recorrió las calles burgalesas, organizado por la Cofradía de Jesús Crucificado, ofrecemos el presente grabado que reproduce el "paso" durante su recorrido por la población y en el momento de detenerse en una de las estaciones. — (Foto Fedé)

"Tomad y comed, este es mi Cuerpo"

Va ya mediada la Semana Santa y comienzan a realizarse las variadas y sublimes escenas de la Pasión de Jesús. El va a dejarnos, porque ha de volver al Padre, pero su corazón amante se resiste a esta idea y en su sabiduría infinita halla un medio que haga posible la realización de estos dos opuestos pensamientos: "Irse y quedarse".

Es la víspera de la Pascua hebrea y también víspera de la muerte de Jesús. Atardece. Jesús y sus Apóstoles se han reunido en el Cenáculo lo que va a ser escenario de la obra más grandiosa que han presenciado los siglos.

Van a comer el Cordero Pascual y después va a hacer a sus Apóstoles la más grande donación que ha podido imaginarse. Les va a dar su propio Cuerpo en alimento, su preciosísima Sangre en bebida y al mismo tiempo les va a manifestar las cláusulas de un testamento que es obra del amor. "Con gran ansia he deseado celebrar esta Pascua con vosotros", exclama Jesús y poco a poco van transcurriendo los momentos de aquella última Cena que Jesús va a celebrar sobre la Tierra.

Ha llegado la hora de las abluciones y Jesús se levanta, se despoja de su manto y se ciñe un lienzo a su cintura y ante el asombro de sus discípulos, El, que es el Señor, tomando un lebrillo con agua, con sus divinas manos, va lavando humildemente los pies de los Apóstoles.

¡Cuanta humildad y cuánta dignación! Y de sus labios divinos van brotando una a una, como cláusulas de un sublime testamento, estas palabras que han de cambiar la faz de la Tierra.

"Amaos los unos a los otros como Yo os he amado... En esto se conocerá que sois mis discípulos... El que es mayor entre vosotros, hagase el menor... Os he dado ejemplo Yo, Señor y Maestro, lavándoos los pies; para que como yo lo he hecho, así lo hagáis vosotros". Pero ha llegado el momento sublime, y así venecido por el amor que abraza su corazón, en aquella noche en que los hombres, consumando la más horrible traición, le van a entregar a la muerte. El se va a entregar a los hombres para darles vida y vida divina.

Jesús se sienta de nuevo a la mesa del convite, y con emoción intensa, que comunica a todos los circunstantes, toma en sus manos un poco de pan, eleva sus ojos al cielo, lo bendice y lo distribuye a sus Apóstoles, mientras de sus labios divinos brotan estas sublimes palabras: "Tomad y comed; este es mi Cuerpo que será entregado por vosotros. Haced esto en memoria de Mi".

Y tomando, acto seguido, el Caliz lo bendijo, dió gracias y lo entregó a los suyos mientras decía: "Tomad y bebed; esta es mi Sangre que será derramada en remisión de los pecados".

Ya está instituida la Eucaristía. Ya queda instituido el Sacramento del Amor. En él, por él, Jesucristo queda entre los hombres después de volver al Cielo. En él hallarán los hombres el Pan del Cielo que ha de sacar su hambre espiritual y desde el Sagrario que Jesús ha elegido por morada, para su permanencia entre los hombres, Jesús dispensará a raudales los tesoros de su gracia y de sus bendiciones.

Y hoy, a veinte siglos de distancia de aquel día y aquel momento memorable, millones de seres acuden al sagrario a participar de ese divino banquete, a recibir en sus corazones, con la Comunión, esos tesoros de gracias y dones espirituales que nos han de ayudar a recorrer el camino de la vida que conduce hasta el Cielo.

Cuálgamos hoy de rodillas ante el Sagrario, y cumpliendo la consigna del Papa en la nueva liturgia, adoremos en este día la institución de la Sagrada Eucaristía y en su honor una vez más cantemos con el corazón, más que con los labios, el himno de nuestra Madre la Iglesia: Tantum ergo Sacramentum renews cernit. A tan alto Sacramento adoremosle rendidos.

J. V.

Rusia toma en consideración el plan de inspección aérea propuesto por Eisenhower

Malta será incorporada al Reino Unido

Londres. — La Unión Soviética ha tomado en consideración el plan de reconocimiento aéreo para el desarme, preconizado por el presidente Eisenhower, por primera vez en una propuesta oficial.

Fuentes informadas han declarado que la propuesta soviética presentada ante la subcomisión del desarme, sobrepasa esta vez los límites establecidos para la inspección de armamentos en ocasiones anteriores.

Sin embargo, Estados Unidos, juntamente con Gran Bretaña, Francia y Canadá, están estudiando todavía con gran atención la propuesta soviética.

El domingo, misa de campaña por los Caídos, en la Ciudad Deportiva

Por la Capitania General de la Sexta Región, nos ha sido remitida la siguiente nota:

"Dispuesto por la Superioridad el aplazamiento para el próximo mes de Mayo del desfile militar conmemorativo del Día de la Victoria y la celebración, en su lugar, de una misa de campaña por los Caídos, el próximo día 1.º de Abril, tendrá lugar dicha solemne ceremonia en la explanada central de la Ciudad Deportiva, frente a la fachada principal de la Residencia de Oficiales.

Al acto, que tiene carácter público y dará comienzo a las 11,30 horas, asistirán fuerzas de todos los Cuerpos de la guarnición.

Han sido invitadas las primeras autoridades en la forma acostumbrada".

DISCURSO DE GRUENTHER

Paris. — El jefe del SHAPE, general Gruenther, ha dicho en el banquete anual ofrecido por los corresponsales acreditados en el que en la actualidad perdería decisivamente Rusia una guerra, pero que los soviéticos están acortando las distancias. El problema básico —dijo— es la defensa aérea contra un ataque por sorpresa, pero no basta esa defensa y en el período de servicio selectivo tiene que ser más bien largo que corto, con miras a una guerra moderna. Explicó que la razón de creer que perdería hoy día Rusia la guerra es que los soviets no podrían hacer frente a los bombarderos "B-47" y "F-4" que están entrando en servicio en Inglaterra.

ATENTADOS EN CHIPRE

Nicosia. — Dos soldados británicos fueron muertos anoche en una emboscada cerca de Famagusta y con ello asciende a 21 el número de militares caídos en la actual lucha nacionalista. En otra emboscada y cerca de la misma ciudad, resultaron heridos otros tres soldados. Se llevaron ataques con bombas sin que se produjeran víctimas contra una patrulla militar en Yialusa, contra el cuartel de la policía en Rizokarpaso, contra un campamento militar en Larnaca y en dos casas de Famagusta habitadas por británicos. —Efe.

HACIA UNA SOLUCION DEL SARRE

Bonn. — Francia y Alemania Occidental anuncian haberse llevado a cabo nuevos progresos hacia una solución de la disputa sobre el territorio del Sarre, y que se reanuda la negociación sobre esta cuestión dentro de unas dos semanas.

Ayer... LAS sesiones municipales de ayer ofrecen un amplio y hábil sujeción de temario. Son varios los acuerdos adoptados por el pleno edilicio que justifican por sí solos un comentario. Así está el proyecto de ampliación y transformación en la red de distribución de aguas potables a la Ciudad, cuya importancia se mide mediante cifras integradas por ocho guarismos; el segundo término del colector de la Zona Norte, que con su entrada en servicio permitirá urbanizar y habilitar servicios vitales en el sector de Gamonal; la recepción del grupo escolar de la calle Saiz — que ha envejecido durante el dilatado proceso de construcción a que ha estado sometido —; la decisión de pavimentar algunas calles...

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO... Nacimientos: José-Javier Andrade Arangüena, María de los Angeles Saiz-Herrero, José-María Ortega González, Gerardo González Rincón, Joaquín Ruiz Zorrilla, María-Luisa Navarro Sanjurjo, Rosa-María Tanazo Valderrama, María-Soledad Triana Pascual, Antonio Iozano Bustamante y María Rosa Nebreda Monreal. Defunciones: Ninguna.

dras que rematan todo el tejado, se encuentran bastante inseguras, ayer se efectuaron a medida, algunos trabajos para desmontar aquellas piezas que más peligro ofrecían. Los trabajos fueron dirigidos por el aparejador municipal, señor García Oliva, y fue suspendido, durante una hora, la circulación rodada por la calle de Santander, siendo desviada por las de San Juan y la Moneda.

Burgos Hace 30 años... Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 29 de Marzo de 1926. El sábado dió su anunciada conferencia en el Ateneo de Burgos, el notable poeta burgalés don Bonifacio Zamora Usabel.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales... Gobierno Civil... DE INTERES PARA CARNICEROS, TRATANTES Y CHALANES DE GANADO. — Se recuerda a todos los traficantes pecuarios de la provincia, carniceros, tratantes y chalanes, la obligación que tienen de proceder al visado, para el presente año, del carnet del Servicio Provincial de Ganadería, según se ordena en circular de este Gobierno Civil, inserta en el "B. O. de la provincia", número 48, del 27 de Febrero último; en plazo que se amplía y finalizará improrrogablemente el día 20 del próximo mes de Abril.

Los calzados... SE VENDE EN FABRICA EN BENEFICIO DEL PUBLICO, A PRECIOS SIN POSIBLE COMPETENCIA... Vitoria, 42. — BURGOS... DONATIVO PARA LA COCINA DE CARIDAD. — En la Administración de este periódico se ha recibido un donativo de cien pesetas, entregado por S. S. M., en memoria de su hermano, con destino a la Cocina de Caridad.

SUSPENSION DE CONSULTA. — El doctor don Antonio Santos, de Aguilera de Campoo, suspende su consulta hasta el día 2 de Abril. En su ausencia pasará consulta el doctor don Luis Millán. SE CAE DE UN ANDAMIO. — El pintor Emilio Rodríguez Rodríguez, de 33 años, casado y con domicilio en el barrio de Huelgas, tuvo la desgracia de caerse de un andamio cuando, a primera hora de la tarde de ayer, trabajaba para el industrial don José María Calderón.

Consecuencia del intenso temporal de lluvias que padecemos desde hace varios días, ayer, en la mañana, se desbordaron los ríos inundando la vega entre Villanar y los Vadillos. El espectáculo era imponente y hubo que pensar en el salvamento de los que se hallaban aislados por las aguas. Los jóvenes Severiano y Julio García, hijos de don Benito, cuya huerta estaba ya inundada, pensaron en el peligro que corrían los habitantes del vivero del Sr. Jalón y a las tres de la madrugada, sin reparar en riesgos, fueron con un carro a salvarlos. Tras grandes dificultades lograron llegar al vivero y recogeron al guarda y a tres niñas, así como a una pareja de bueyes que ataron a la zaga. Pudieron regresar sanos y salvos, después de una serie de peligros, en la oscuridad de la noche. La anegación de los hermanos García ha sido muy elogiada.

Delegación de Hacienda... ORDENES DE PAGO. — Indica de las órdenes de pago y demás documentos remitidos a la Delegación de Hacienda. Doña Emilia Peña de Castro, doña Cristina Prieto Arnáiz, doña Enriqueta Vázquez Miguel, doña María Luisa Ruiz Martínez, don Constancio Ruiz Vessa, doña Matilde Miranda Robredo, don Blas Bergado Robador, don Laudelino Carbonero Carbonero, doña Julia Juarrros, doña María Natividad Arceles Ruiz, don Leonides Blanco García y doña María Dolores Cuevas de Sebastián.

ACCIDENTE MORTAL. — Segundo García Cerda, vecino de Atapuerca, de sesenta y siete años, casado y labrador, apareció ayer, muerto, en un arroyo, creyéndose se trate de un accidente fortuito pues la víctima, que presentaba una herida en la región parietal, debió, al parecer, caer al sufrir un golpe contra la fuente que existe junto al arroyo y entonces cayó al agua herido de muerte. El hecho se dio cuenta al Juzgado de Instrucción de guardia, número 1, en Burgos, que instruye las correspondientes diligencias.

TRABAJOS DE SEGURIDAD EN LA CASA DEL CORDON. — Como consecuencia de haberse desprendido el martes un trozo de cornisa de la Casa del Cordon, en la parte de su fachada principal, que da a la plaza de Calvo Sotelo, y al observarse que muchas de las piedras que rematan todo el tejado, se encuentran bastante inseguras, ayer se efectuaron a medida, algunos trabajos para desmontar aquellas piezas que más peligro ofrecían.

En otro carro hubo necesidad de acudir también al salvamento de los moradores de la casa del conocido salchichero don Manuel Sánchez, logrando sacar también las reses vacunas y de cerda que allí había. A las cuatro fue cuando la crecida alcanzó su grado máximo. Desde primeras horas de la mañana empezó a acudir gran cantidad de público a los Vadillos, donde el agua pasaba por encima de los puentes del Morco y del Vadillo y la fábrica de harinas de Serrano y Compañía hubo de parar al penetrar en ella el agua. Hasta la plaza de toros llegó la inundación — donde no había entrado nunca — anegando los corrales, toriles y cuadras. En las huertas, los daños han sido grandes, por el arrastre de tierras. Los bomberos y Guardia Civil realizaron incansables servicios. A mediodía se inició el descenso y hoy ha continuado, pero la lluvia no cesa. Los horrelanos del Morco dicen que desde la riada de 1874, cuando se inundó Burgos, no recuerdan otra como la de ayer. En diversos lugares de la provincia también se han salido los ríos de madre, alcanzando las inundaciones grandes proporciones.

Sección Femenina... AVISO IMPORTANTE DE SERVICIO SOCIAL. — Se pone en conocimiento de todas las señoritas que tengan que cumplir el servicio social en la movilización correspondiente al segundo trimestre, que las clases darán comienzo el día 3 del próximo mes de Abril, debiendo presentarse todas dichas día a las diez de la mañana en esta Delegación provincial de la Sección Femenina, Calle Aranda de Duero, número 6, segundo piso. Se advierte a las señoritas que a continuación se detallan que deberán presentarse ese mismo día, a las ocho de la tarde, en el mismo lugar.

CASAS ANTIGUAS Y SOLARES Compramos rápidamente ESTUDIO TECNICO - JURIDICO LOPEZ-BREA San Llesmes, 1, planta baja.

DESAPARICION DE UN MENOR. — Por el Gobierno Civil se hace pública la desaparición del domicilio paterno del menor, de 17 años, Pedro del Campo González, cuyas señas personales son: altura, 1'63; delgado, moreno, destacado, vistiendo traje gris o azul y zapatos negros. Los padres de dicho menor viven en esta capital, calle Francisco Salinas, número 54 y sufragarán los gastos que origine su reintegro; caso de ser hallado.

Industrias Giménez Cuende, S. A. PALOMA, 8. Teléfono, 1315. CALEFACCION. Nuestras instalaciones son garantizadas y el cobro no se efectúa hasta su puesta en marcha en perfectas condiciones. SANEAMIENTO. Existencias, todo lo que fabrica la Casa ROCA. Precios sin posible competencia. Tarifas y muestras a domicilio.

ARRIENDOS... ARRIENDO molino para tratar con el presidente Paulos del Agua (Lerma). EN venta de Baños, se arrienda local propio para bar, amacón o cualquier otra industria, con bodega y tinajas amplias y sitio inmejorable frente Estación. Razón, Bar Maño. DESEJO piso pagaría hasta 300 pesetas. Informes, don Santiago Díaz, Casa Venerables. AUTOMOVILES... VENDO Mercedes 1-3 750 cc. estado inmejorable. D. Nicolás Valentin, Fuentes de Ojeda (Segovia). AUTOMOVILISTAS! Matriculación automóviles y motocicletas, transferencias, carnets conductor, Reservas Quintanilla. VENDO coche Austin 7 H. P., Garaje Moderno. POLLITOS extraseleccionados mixtos-sexados, razas, Lerghorn, Castellana, Rhode, Prat, estirpes garantizadas, entregar fechas, próximas, Francisco Duena, García Morato 23, Valladolid. VENDO camioneta 2.500 kilos, motor 3 H. P., como nuevo; turismo número 40, Teléfono 2633.

LA SEÑORA Doña Mercedes Calzada Puerta (VIUDA DE D. AURELIO SAIZ MARTINEZ) Falleció en Bilbao el día 27 de los corrientes, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad. (Q. E. P. D.) Sus apenados hijos, don Tirso, doña Josefa, don Claudio, doña Felisa y doña Aurelia; hijos políticos, doña Saturnina Movilla, don Enrique Hermosilla, don Alfredo Carrión y don José Antonio Rigal; hermanos, don Santiago y don Victoriano (ausentes); hermanos políticos, doña Agustina Saiz, don Tirso Saiz (párroco de Cantabria); Sor María Concepción y doña Juliana González; nietos, sobrinos y demás familia. RUEGAN una oración por el eterno descanso del alma de la finada y dan las gracias a cuantas personas asistieron a los funerales y en tierra, verificadas ayer, a las ONCE Y MEDIA de la mañana, en la Iglesia de San Martín, de Briviesca. Los funerales en Bilbao se celebrarán el próximo miércoles, día 4 de Abril, a las DIEZ de la mañana, en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen. Briviesca, 29 de Marzo de 1926.

IZARRA ACERO ESPECIAL ASEGURESE CONTRA LA BARBA... Con Izarra una pasada y basta. El sábado entrega gratis Vinos Salinas una hoja de muestra a sus clientes. Vendo o arriendo Fábrica de Alcoholes, gran producción con destilación orujos y bodega mucha capacidad, pueblo provincia Ciudad Real. Informes: Apartado 12.204. — MADRID.

ANUNCIOS ECONOMICOS... SE NECESITA niñera mayor o ama para niños. Generalísimo, 8, 1.º. NECESITO sirvienta. Calle Santander, 1, 2.º. PARA guarda de un finca se necesita matrimonio de edad avanzada y sin familia. Para tratar con don Benigno Almon, en Huerta de Rey. ASISTENTE se necesita con informes. — Madrid 7 segundo, izquierda. PARA guarda de una finca se necesita matrimonio de edad avanzada y sin familia. Para tratar con don Benigno Almon, en Huerta de Rey. COMPRAS Y VENTAS... PATATAS vengo 2.000 kilos "Arribancon". 5.000 "Victor" y 6.000 "Alava", todas de excelente calidad. Preferencia vender a productor patata consumo. Cochechero, Justo Barbero, Tubilla del Arca. SE VENDEN 500 arrobas paja vena. Olegario Martín, Palazuelos de Muñoz. VENTA pollas 150, dos meses. Teléfono 3738. VENDO basura de gallinas, buena, calle Carcedo 8. Tomás Pérez.

Triladora núm. 0, con motor Bernard a gasolina en perfecto estado, vengo o cambio por Aurja núm. 1, o motor Lister 25 H. P., Dionisio Pérez en Haro. VENDO motor para triladora en perfecto estado. Félix Murillo. Sotillo de Rioja. SE VENDE un macho de cinco años, alzada de 3 a 4 dedos sobre la marca, toda prueba. Tratar con su dueño en Villavieja, Jesús Gómez Rico. MAQUINA aventadora, con motor eléctrico, seminueva. Tratar, Sinierrano Saiz, Carrías. TRACTORES 40 C. V. Die el alemán, entrega inmediata. Véales en Vidaurrta y Cia. S. A. San Pablo 20, Burgos. SE VENDE una mula de 11 años, tres dedos sobre la marca, a toda prueba, y dos máquinas segadoras, seminuevas, marca Corni y Tigra, con carros de par. Para tratar, con Gerardo Tomé en Revenga de Muñoz. PERDIDA de una yegua mosqueada, con crin, lleva cabezada. Para entregar a Basilio Trascasa, Francisco Salinas número 25. TRASPASO? TRASPASO ultramarinos en Belorado, renta 30 pesetas, mucha clientela, urgente por traslado. Joaquín de Dieguez, Belorado. TRASPASO vinos y comestibles con hermanita. Informes Ciudad 16, vinos. TRASPASO droguería y mercería, calle Comercio, mucha clientela porcial, muy buen negocio. Concepción 2. CEDO local zapatero, con herramienta. San Pedro y San Felices, 31. VARIOS LICENCIAS pasaportes, certificados penales, últimas voluntades, tramitación rápida. — Gestoría Quintanilla. FOTOGRAFADOS Confesión gráfica, "ITALIERES GRAFICOS", "Diario de Burgos", precios ventajosos. Calle Vitoria, 13. Teléfono 2015.

ANTE LA INSTITUCION DE LA EUCARISTIA

EL SELLO DE LA DIVINIDAD

Por Félix ARRARAS
Canonigo Maestrescuela



Porque era Dios, Jesús pudo crear ese prodigio de prodigios: la adorable Eucaristía. Sólo un poder infinito cuenta con medios para realizar los milagros, o, al menos, los imposibles de toda suerte que se acumulan en esa institución; sólo su amor infinito alcanza a idear semejante forma de unión de Dios con el hombre.

Tal es el habitual proceso lógico con que suele presentarse a la pía meditación el dogma del gran Sacramento, y razonablemente tiene que ser así, si se parte como de premisa indudable, y el que no parte, no puede contarse entre los creyentes, del carácter divino de su Fundador.

Más que está dentro de lo posible invertir en cierto modo ese proceso y darle una singular eficiencia apologetica, en forma que pueda impresionar aun a los no creyentes y confirmar en la fe a los que lo son?

Entiendo que sí, y a ello se enderezan estas líneas. La institución de la Eucaristía, tal como se nos narra en los Evangelios, reviste tales notas de osadía y extravagancia, rompe de tal modo con nuestras normas de conducta, implica tal desafío a todas las leyes de lo sensible, que no lleva a pensar una de estas cosas: o que estamos dentro de la demencia más desahogada, o que estamos ante la obra de un Dios. Mirase de cerca y se advertirá que la Eucaristía sale fuera de todo lo visto en el orden histórico, sale fuera de lo prudentemente imaginable en este orden humano en que nos movemos. ¡Sólo inequívoco de obra divina!

RECONSTRUYAMOS la evangélica escena. Y, a ser posible, despojándonos por un momento de esos hábitos mentales que gozamos gracias a nuestra educación religiosa, es decir, asistiendo con algo de esa curiosidad virgen con que un habitante de otro planeta, visitando el nuestro, escucharía el relato que le hicieran nosotros.

¿Cuál es la sustancia de la historia? Es un famoso profeta de Oriente, que, tras unos años de ardiente apostolado incultando por todas partes religión, escéptico renacimiento y fraternidad humana, ha concitado contra sí la envidia y hostilidad del mundo oficial de su país. Sabedor de que sus enemigos han decretado su muerte, resignado a este trágico destino, se reúne con sus íntimos en una casa de despedida, que celebra por vía de rito religioso, propio de su nación. Piensa con melancolía en la no ya próxima, sino inminente separación de los suyos, en la congoja que esta ausencia les va a causar de allí a muy poco. Piensa, además, en el mañana; piensa en una legión de fieles y creyentes, que rendirán culto a su memoria, y con ellos quiere, desde ahora, establecer una unión, más, y aquí está lo insólito, lo estupendo y no soñable del caso, no una unión simplemente moral, como es aquella que puede haber entre dos personas que bien se quieren, por más que estén alejadas por una gran distancia, y nada les impide recordarse mutuamente, sino una unión física y real.

Que es esta la intención de aquel profeta, no puede dudarlo quien lea la narración del Evangelio sin alterar su ingenuidad realista. Ante el asombro comprensible de los conmensales, el anfitrión les ofrece un trozo de pan áctico, y acompaña al ofrecimiento con estas palabras sorprendentes: "Tomad y comed: éste es mi Cuerpo, que será entregado por vosotros". A continuación y cuando esos conmensales no se han repuesto del estupor causado por sus palabras, levanta en su mano una copa con vino y se la da, diciéndoles otra frase tan desconcertante o más que la anterior: "Tomad y bebéd, éste es el cáliz de mi Sangre, que será derramada para la remisión de los pecados". Después de esta extraña invitación, y puesta la mira en la brumosa lejanía del porvenir, les encarga que reproduzcan ese acto por su cuenta, que pronuncien ante el pan y el vino las palabras que él ha pronunciado, que a su vez transmitan este orden a sucesores suyos, que, en fin, que ese rito sea perpetuo de generación en generación, que se extienda a todos los países, razas y pueblos y garantiza que allí donde ese pan se coma y esa copa se beba, estará el vivo y presente.

HE aquí me digo y conmigo se dirá todo lector pensativo: un proyecto único, inaudito en los anales del mundo; he aquí un extremo de osadía como jamás se vio. ¿En qué cabeza humana no desvariada ha podido concebirse. Porque es tal el cúmulo, no ya de dificultades, sino de imposibilidades que se alzan a modo de murallas obstruyendo el paso a un caminante, que el simple intento de llevarlo a buen término tiene todos los visos, si no levantamos la mirada de lo humano a lo celestial, de un arrebatado de locura.

A fin de darnos más precisa cuenta de lo irrealizable del designio, de lo quimérico de abatir los mil obstáculos que se cruzan, retardadores, apliquemos los ojos para escuchar lo que susurrar en los de ese profeta esos poderes que acá tenemos por supremos y contra los cuales se frustra toda resistencia.

Se acerca a él la Geografía y le habla de este modo: "¿Has contado conmigo para lanzar ese mensaje mundial o quieres burlarte de mí? ¿Ignoras, infeliz, que ocupas en el espacio un punto imperceptible; ignoras que esa tu voz se apaga en los muros de este recinto, que carece de poder para atravesar mares y continentes; iras que llenar con tu nombre el orbe entero es ambición desatinada? ¿Algun colmo tendría el empleo siglos adelante, cuando la ciencia brinde otros medios y recursos; no ahora, en que eres, sin remedio, un pobre prisionero del espacio?"

Se llega luego la Historia para disuadirle con estas razones: "No adoptes ese aire de majestad como si el porvenir fuera tuyo! ¿Onda fugitiva, reflejo efímero en el río caudaloso de la especie humana, ¿soy eres y no aspiras a más? Ese gesto que reabas de hacer y que has querido tan unido de solemnidad, queda perdido desde este instante en el tumulto torrencial de los acontecimientos. No esperes, iluso, que esté yo aquí a tu vera, pluma en mano, dispuesta a registrar en mis notas; tengo cosas más importantes que narrar a la posteridad que la cena celebrada por un profeta con sus amigos en vísperas de morir."

Viene en pos la Física y le reconvierte: "¿Qué es lo que intentas, Rabi Galileo? ¿Has tenido en cuenta mis leyes inexorables, que están sobre todo tu humano poderío? A lo que entiendo, eso que tu pretendes es invadir mi jurisdicción, burlar las disposiciones que he dictado para el buen orden de la naturaleza. Esto, no hace falta decirlo, yo no lo he de consentir, porque sería arrojarme mi imperio. O tú o yo: yo estamos de más. Yo tengo establecido que un cuerpo no ocupe dos lugares a la vez; como a piras a que el tuyo ocupe

muchos sin perder su identidad? Yo he dispuesto que los cuerpos ocupen el espacio en relación con verdadero volumen: ¿cómo quieres que el tuyo quepa en una menuda partícula? Yo he ordenado que sustancia y accidente sean inseparables: ¿es que intentas desalojar la sustancia de vino y pan de los suyos?"

Toca a su vez a la muerte dar su opinión. Y ésta, ya se supone, no admite contradicciones ni apelantes, como viniendo de quien viene, es decir, del supremo poder que hay debajo del sol, el único que vence en definitiva en todas las luchas y guerras de los hombres.

Con fría y desdentada sonrisa murmura estas o parecidas frases: "Cesa de soñar de una vez, quimérico reformador. Un hombre podrá llegar a la posteridad sus bienes, su doctrina, sus ejemplos de virtud, sus inventos científicos; lo que no puede en modo alguno es hacerle el don de su propia carne y sangre. Si tal pretensión alientas, serás el único en tu especie, en los tiempos pasados, presentes y futuros. Desconoces mi fuerza incontestable. Este carne, que lo esperas, por no sé qué delirio, verla reservada para alimento de los tuyos, dentro de breves horas y la voy a estrujar entre mis dedos, convirtiéndola en un poco de ceniza y ésta aventarla sin retorno; esa sangre, que ahora corre por tus venas y arterias, que tu tienes la insensata aspiración de que sirva de bebida a tus futuros discípulos, yo la voy a coagular, a resacar hasta borrar por completo toda huella como siempre lo hice con todos tus semejantes."

"Acto de sepultura de los hombres y de sus obras, y en este oficio no hallé todavía la más leve resistencia. Por esto sería mi deseo, Jesús de Nazaret, que te aprovecharas de mi experiencia, que data desde el principio del mundo, y sigieras mi consejo. Allá tú, si te place, en prometerme y prometer a otros ese extraño género de supervivencia, jamás hasta hoy ensayado ni oído; de lo que debes estar firmemente persuadido es de que tus altares quedarán desiertos. ¡Poco conocer lo voluble que es la humanidad! Claro que al presente no te faltan seguidores y adictos: en ello entra no poco esa tracción personal, esa simpatía contagiosa que se irradia de tu voz, de tus ojos, de tu presencia corporal, alimento en ellos del fervor y cadena que los retiene. Ausente el día de mañana, cuando yo te haya retirado de esta luz, ¿quién se acordará de ti? ¿Serás el único en sustituir a la imperiosa ley del olvido? ¿Acaricias la esperanza de que continúes ese clamor de las muchedumbres dirigido hacia un invisible?"

"El mundo está en marcha y en esta no hay modo de detener. Pronto esta ciudad, hoy escenario de tu evangelización, se convertirá en ruinas; no cabrá suerte mejor a este imperio de fuerza que al presente tiene opulenta la tierra entera entre sus molinos de viento. Vendrán nuevas razas, nuevas civilizaciones, llenando todo con su juvenil estrépito y vocerío; entretanto, el Oriente quedará zanjado en el movimiento universal, dormido en la solemne tristeza de sus desiertos. Cuanto acontece en Jerusalén en estos días, cuanto en particular se refiere a tu persona, aun en el caso favorable de que un historiador se tome la molestia de consignarlo para el presente, no logrará despertar interés o emoción."

"Profeta cándido, apaga tus generosas ilusiones, pliega las alas de tus arrebatados sueños, que contra la dura realidad no hay lucha posible!"

Todas estas voces coincidentes, que eran en aquella noche augurio de rotundo fracaso, han quedado, ahí está confirmarlo la experiencia, espléndidamente desmentidas.

Un proyecto como ese, destinado a hundirse en el ridículo si no limamos tras el prisma de nuestras corrientes apreciaciones, por lo que implica de desprecio a las más inflexibles leyes, a los usos sociales, a las esencias sagradas de la naturaleza, un plan como el eucarístico, que escuchada su proposición por vez primera y al margen de consideraciones de otra índole, se nos antojara fruto de una mente perturbada por una descabellada mística, comprobamos que hoy, pasados que han sido cerca de dos mil años, recibe el culto y homenaje de cuatrocientos millones de creyentes.

Esa partícula de pan así se asemeja a los ojos eternos— está cercada de honores divinos. Por confesar su divinidad latente han dado su vida legiones de mártires; por defender frente a la negación el misterio, han movido sus plumas sublimes ingenios; en su contemplación se han abismado, sin tocar fondo, inteligencias habituales al vértigo de las alturas; lo ha enaltecido el pincel, la rima, la oratoria, la cadencia musical; le ha labrado troncos aureos la orfebrería, palacios de mármol la arquitectura; a su paso triunfal se han desfilado los jardines; un honor suya han brillado las fiestas más santuosas que vio jamás el sol, se han congregado multitudes de toda raza, patria y color; de él reciben luz, consuelo y fortaleza almas sin cuento, que son, a no dudar, la aristocracia moral del género humano y su apacible blancura sigue flotando sobre nuestro siglo atormentado como una dulce invitación al amor y a la paz.

Si eso rito, después de haber brotado en un oscuro país del Oriente, se hubiera perpetuado en uno que otro pueblo compuesto de tribus salvajes, no nos merecía más atención que la que solemos prestar a una de tantas prácticas de magia o de fetichismo de que nos hablan viajeros y exploradores. Mas qué decir cuando lo vemos florecer en zonas cultas y civilizadas, donde no cabe alegar que se mantiene el amparo de la ignorancia, el atraso y la superstición?

"Se acerca a Cristo—decía Lacordaire— bajo las vulgares apariencias de pan y de vino. Aquí la mente queda suspensa y estupefacta. No parece sino que este hombre se ha complacido en abusar de su extraordinaria influencia y poder y en desafiar a la humanidad doblegándola en adoración ante los más vanos simulacros. Bajando por su suplicio un pedáneo más que la muerte, ha hecho de la infamia de la cruz el trono de su divinidad, y no contento con este triunfo, ha querido que reconocieramos su esencia elevada y su eterna vida por un homenaje que clera a nuestros sentidos al más severo mentis."

Concluyamos ya. No, no era un hombre como los demás quien ideó ese designio. El hombre, que no es más que hombre, es demasiado razonable para concebir temeraria audacia; concebida, demasiado pequeño para llevarla a ejecución. Si pensamos, como es justo, estas circunstancias, sentiremos ante la institución de la Eucaristía algo de lo que sintió el centurión romano, quien viendo en el Calvario signos que le revelaban una muerte que a ninguna otra se parecía, exclamó: "En verdad que este hombre era el Hijo de Dios!"

SEMANA SANTA EN BURGOS

Ayer recorrió las calles burgalesas el Vía-Crucis penitencial de la Cofradía de Jesús Crucificado

Un gran gentío acompañó al "paso" del Redentor en la Cruz

La procesión del "Encuentro" saldrá esta tarde a las ocho

Con arreglo a la nueva Liturgia habrá hoy misas vespertinas en todos los templos

Ayer a las ocho de la noche, después de haberse rezado el santo Rosario, salió de la parroquia de San Lesmes el solemne Vía-Crucis penitencial organizado por la Cofradía de Jesús Crucificado y del Santísimo, dentro del marco de los cortejos procesionales de la Semana Santa burgalesa.

Poco antes empezó a llover, pero fue cosa de segundos, por lo que se inició el procesional cortejo.

Abría la marcha un piquete de la Guardia Civil, a caballo, al que seguía la cruz parroquial y los faroles de las Siete Palabras, portados por jóvenes de Acción Católica.

Una multitud inmensa se apresuró a formar en el procesional cortejo; los hombres en nutridas filas, para no alargarlo

demasiado y las señoras en compacto grupo detrás del paso de Jesús Crucificado, bellamente adornado y espléndidamente iluminado.

Los miembros de la Cofradía, con la medalla insignia de la misma, y la sección de nazarenos con hábito y capuchón, llevando lachones encendidos, precedían y rodeaban el "paso" tras el que marchaban el prior de la cofradía, con la insignia, acompañado por dos hermanos con hachas.

Con los hermanos de la cofradía, con hábito y capuchón, iban las representaciones de las demás cofradías: Carraba la marcha el sacerdote Ilmo. Monseñor D. Mariano Barriocanal al que acompañaban como ministros don Emilio Rayón y don Jaime Vargas, organista y coadjutor de la parroquia.

Predicó las estaciones, que resultaron verdaderamente conmovedoras y a través de un magnífico servicio de altavoces montados por la Casa Battaner, el reverendo P. Enrique Martija, C. M. F. y las estaciones estaban marcadas a lo largo del recorrido por cruces rústicas. El paso del procesional cortejo fue presenciado por una gran multitud, con fervor y recogimiento, post-trándose de rodillas al paso de Jesús Crucificado, formando muchos cruces, después, en el cortejo que, al pasar por la calle de Victoria, formaba una grandiosa manifestación de fe y religiosidad.

Al llegar el paso frente al Ayuntamiento, donde se hizo la séptima estación, la Corporación Municipal, que se hallaba reunida en sesión, salió al balcón principal, donde escuchó dicha estación.

Ya en la parroquia de San Lesmes y colocado el "paso" ante la puerta principal, el preste entono la Salve, que fue cantada por todos, con lo que se dio por finalizado tan solemne acto.

HOY, SOLEMNE PROCESION DEL ENCUENTRO

Seguendo el orden de los cortejos de nuestra Semana Santa, hoy, a las ocho de la noche, tendrá lugar la procesión del Encuentro en la que desfilarán las cofradías del Santísimo, de San Cosme y San Damián con el "paso" de Jesús con la Cruz y Cuestas" y la de las Santas Gotas, de San Gil, con el paso de la Doloresa, que saldrá de las respectivas parroquias, para concentrarse en la plaza del Rey San Fernando, donde pronunciará una alocución el M. I. Sr. D. Isidoro Díaz, desfilando después juntos ambos pasos por las calles de la Paloma y Cid y plaza de José Antonio, para por los arcos del Consistorio, pasar al Espolón, donde se dividirá la procesión, para dirigirse cada paso a su respectiva parroquia.

Al paso de "La Piedad"...

Diálogo en sus "bodas de plata", crónica y crítica, novedades y perspectivas



Grupo de hermanos fundadores de la Cofradía de la Piedad, que ahora cumple sus "Bodas de plata", con el director de la misma R. P. Bruno de San José C. D.

La Hermandad nazarena de La Piedad, sección de la cofradía del Carmen, es la que en Burgos inicia los cultos pasionarios con misa solemne y sermón el Domingo de Pasión. Coincidente este año con el III Domingo del Escapulario, en la función de la tarde hubo bendición e imposición de hábitos a los nazarenos e "listados" este año. En la alocución del P. Bruno de San José, su director, supimos como este año celebraba sus "Bodas de Plata" inspirándonos este diálogo que sabe a crónica y a crítica de la actual procesión del Santo Entierro. Se desarrolló así:

—¿Es que antes no se celebraba?

—Sí, nos dice, pero sin brillantez, ni concurso mayor. Hasta 1931 algunos de los "pasos" que ahora desfilan estaban centrados en la S. I. Catedral; había hombres contratados para llevarlos; no tenían escolta de nazarenos; era su procesión recoleta y consuetudinaria. Ya hace cuarenta y dos años que yo la vi desfilar por la parte alta de Burgos, que era itinerario tradicional menos para las procesiones del Carmen y del Corazón de Jesús.

—V. R. hizo mención de la calle de Fernán González, calificándola de...

—De burgalesa y jerosolimitana. Lo primero porque en tributo a la secular Burgos se la dedicó al gran Conde por su prestancia histórica y por su capitania hasta nacional. Hoy no es calle concurrida por el despliegue de la ciudad en el valle del Arlanzón, pero sí visitada y típica con sus casonas góticas o mudéjares, plateras y del renacimiento, prolongada y tortuosa, con el aire de la ciudad santa.

—Pero ¿qué le parece; se ha progresado?

—En todos los aspectos. Al presente desfilan seis u ocho pasos más, aunque no de categoría, todas las cofradías nazarenas están integradas por grupos de hermanos; éstos ponen una santa emulación por la presentación artística y devota de su "paso"; la organización es facilitísima; su concentración parece una cita desde todas las iglesias parroquiales y conventuales hasta la plaza de San Fernando, pasando por el Arco de Santa María, lleno de sabor; acabada la procesión, como que se deshoja una flor pasional y... cada pétalo vuelve al jardín, sede de la Hermandad, donde es cultivado.

—¿Dónde se descubre más esta nota de devoción y de perfección?

—Es una pregunta a la que me place responder. Es más dulce la alabanza que la censura. Esa nota resulta en el desfile de la Santísima Virgen en nuestro Vía-Crucis. En 1931, el Paso de la Piedad era el único que la evoca-

Entierro ante el acoso dicho y la táctica de distribuir y encomendar los "pasos". Cuando yo me hice cargo, en 1939, "La Piedad" debía de contar el número citado de cofrades. En los años siguientes fueron sumándose más, hasta diecisiete en uno de ellos, y al presente, son ciento dieciséis, casi sin trabajar por aumentar el número, que habíamos fijado en cien. A la devoción de la Virgen, como al campo, no se le pueden poner fronteras.

—Su "Paso", además, tiene notas diferenciales y relevantes.

—Sí. Durante varios años nos honraron con su acompañamiento las "Marias de La Piedad", asociación que funde por encomienda de la Junta General del Santo Entierro para agrupar únicamente en ella a las mujeres piadosas y penitentes, que sin control, con una concurrencia democrática, se enfilaban en su recorrido. Al instituir el Sábado Santo como día de pasión, en verdad lo es, yo creí que era a propósito para la Procesión de las mujeres; me habían dicho que la de Valladolid era impresionante y relativamente lo fue la que salió en Burgos en 1953, cuyo desfile se alargaba más de un kilómetro.

—Yo aludía a otras novedades.

—Pues sí. Hace muchos años que desterramos el plantel de flores con que suelen adornarse otros "pasos" y entendemos responder bien al ascetismo castellano.

Me parece, asimismo que no es precisa una excesiva iluminación que impida ofuscarlos, la visión de las fallas. "La Piedad" templa su luz, como conviene a una estancia mortuoria. En tales trances de la vida vemos los espectáculos, nos quedamos a media luz, no queremos ser vistos. La Piedad lleva tres faros para abrigar sus tres figuras y ha adoptado las señoras llameantes,—que pueden ser de varios colores,—auténtica novedad en estas procesiones, que otras ciudades tratan de imitar.

—Aun tiene otras, ¿no?

—En plan de aceptar con la decoración definitiva, nuestro calvario mayor ha sido el de los velones de los nazarenos. En los primeros años llevábamos de cera, de cuatro pábilos, pero como por estas fechas, la primavera recién iniciada, no impone sus heladas,—invitado del de la Cofradía nazarena de Nuestra Señora del Valle, de nuestros Padres Carmelitas de Sevilla. Como usted ve, blanco y marrón, totalmente carmelitano, con nuestro escudo, rodeado de una corona de espigas, bordado en la pechera del capote. En la noche, la capa blanca y sobre el hábito marrón, el cingulo, la botonadura y los vivos blancos, ofrecen una grata y destacada impresión visual. Porque se han adoptado algunos, tan oscuros, chillones y desarmónicos.

—"La Piedad" es la Hermandad nazarena más numerosa.

—No sé si, desde un principio, hubo algo de programático, pero, durante muchos años, no pasaron de treinta y tres sus nazarenos.

—La fase republicana de aquellos años detendría su desarrollo.

—No lo creo. La razón y el espíritu no se matan con una atalaya. Creo recordar que hubo entonces un purito de manifestación católica, como en todas las imposiciones de gobiernos laicos, sin casta y sin gracia en nuestra nación. Al verse coartados, los fieles sacaron afuera sus brazos, como soldados de Dios; las mujeres ostentaban al pecho el santo crucifijo; se acreció el número de los que desfilaban en las procesiones, a veces, a prueba de pistolas, y entonces, precisadamente, surgió el renacimiento actual de nuestra Procesión del Santo

Cultos de Semana Santa

JUEVES SANTO

CARMEN: A las siete y media de la mañana, Vía-Crucis. A las cuatro y media, Oficios divinos, adoración de la Cruz y comunión.

MARIAS DE LOS SAGRARIOS: Hoy Jueves Santo, a las once de la noche, tendrá lugar una solemne Hora Santa, dirigida por el P. Ortiz de Zárate.

ADORACION NOCTURNA

Vigilia General de Jueves Santo. A las once de la noche de hoy, cada adorador se concentrará con los demás de su turno en la iglesia u oratorio que en el calendario de vigilia se determina, para no retirarse hasta que, abiertas las puertas del templo, el Santísimo Sacramento quede acompañado por los fieles.

Autorizados por los señores párrocos o superiores, o presentados por algún orador, pueden asistir a este vigilia, todos los fieles varones que lo deseen, permaneciendo toda la noche en la guardia y obedeciendo las ordenes del jefe de turno.

VIERNES SANTO

CATEDRAL: A las siete de la mañana, sermón de Pasión por el M. I. Sr. D. Ambrósio Rebollo. A las diez, Matines solemnes a canto gregoriano y polifónico. Por la tarde, a las cinco, función litúrgica vespertina, con adoración de la Santa Cruz y comunión.

SAN LESMES: A las nueve, sermón de Pasión y Vía-Crucis y a las diez, Oficios divinos, adoración de la Cruz y comunión.

Por la tarde, a las cinco, Oficios divinos, adoración de la Cruz y comunión.

SAN PEDRO DE LA FUENTE: A las nueve y media, Vía-Crucis y Corona en honor de Nuestra Señora de los Dolores. Por la tarde, a las cinco, Oficios, adoración de la Cruz y comunión.

SAN ESTEBAN: Por la tarde, a las cinco, Oficios Divinos, adoración de la Cruz y comunión. Se ha suprimido el Vía-Crucis anunciado.

SAN JULIAN SAN PEDRO Y SAN FELICES: A las siete y media, Vía-Crucis. A las once, función de la Soledad, con sermón por el P. García Ortiz, S. J.

Por la tarde, a las cinco, Oficios divinos, adoración de la Cruz y comunión.

SANTA AGUEDA: A las cinco de la tarde, Oficios divinos, adoración de la Cruz y comunión.

LA ANUNCIACION: A las nueve, sermón de Pasión y Vía-Crucis. Por la tarde, a las cinco, Oficios divinos, adoración de la Cruz y comunión.

SAN GIL: A las doce, Corona de Nuestra Señora de los Dolores y Vía-Crucis. Por la tarde, a las cinco, Oficios divinos, adoración de la Cruz y comunión.

SAN COSME Y SAN DAMIAN: Por la tarde, a las cinco, Oficios divinos, adoración de la Cruz y comunión.

SAN LORENZO: A las diez, Vía-Crucis y Hora Santa. Por la tarde, a las cinco, Oficios divinos, adoración de la Cruz y comunión.

SEMENARIO DE SAN JERONIMO: Por la tarde, a las cuatro, Oficios divinos, adoración de la Cruz y comunión.

MERCED: A las doce y media, Vía-Crucis radiado. Por la tarde, a las cinco, Oficios divinos, adoración de la Cruz y comunión.

SALESAS: A las dos de la tarde, ejercicio de las Siete Palabras y sermón de la Lanzada, por el M. I. Sr. D. Isidoro Díaz. A continuación, a las tres, Oficios divinos, adoración de la Cruz y comunión.

CONCEPCIONISTAS DE SAN LUIS (Pisones): Por la tarde, a las tres, Oficios divinos, adoración de la Cruz y comunión.

HERMANITAS DE LOS POBRES: Por la tarde, a las cuatro y media, Oficios divinos, adoración de la Cruz y comunión.

REAL MONASTERIO DE LAS HUELGAZ. Con motivo de los actos religiosos de la Semana Santa, queda suspendida la visita turística a este Real Monasterio, mañana día de Viernes Santo.

(Pasa a sexta pag.)

Firma de un tratado cultural hispano-turco

Próximo congreso nacional de padres de familias numerosas

Mr. Lodge visita la casa natal de Fr. Junipero Serra

Madrid. — La Oficina de Información Diplomática comunica la siguiente nota:

En el día de hoy tuvo lugar en el Ministerio de Asuntos Exteriores la firma de un tratado cultural hispano-turco. En nombre de España suscribió el acuerdo el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; siendo Turquía representada por su embajador en Madrid señor Feridun Cemal Erin. Estuvieron presentes el embajador subsecretario, marqués de Santa Cruz; director general de Relaciones Culturales; el primer introductor de embajadores y don Emilio García Gómez, director del Instituto Hispánico - Árabe de Cultura, además del personal de la Embajada de Turquía en Madrid y altos jefes del Departamento.

El tratado firmado con Turquía consta de ocho artículos. De acuerdo con los mismos, España y Turquía fomentarán los intercambios de profesores y estudiantes, crearán instituciones de enseñanza española en Turquía y turcas en España; intercambiarán publicaciones, revistas, diarios, mapas, catálogos, películas, composiciones musicales, programas radiofónicos, etc. Fijarán de común acuerdo los medios para establecer la equivalencia entre los títulos universitarios y académicos y los diplomas expedidos por las instituciones de sus respectivos países, etc. El mencionado acuerdo entrará en vigor a partir de la fecha de la ratificación que se realizará en Ankara.

MR. LODGE VISITA LA CASA NATAL DE FRAY JUNIPERO SERRA

Palma de Mallorca. — Por primera vez en la Historia, un representante oficial del Gobierno de los Estados Unidos ha visitado la casa solariega en que nació el humilde franciscano Fray Junipero Serra, que después de fundar en 1769, la misión de San Diego, evangelizó y colonizó la alta California.

Mister Lodge, embajador de los Estados Unidos, con su esposa e hija, acompañado del capitán general de Baleares, señor Castiella, ha llegado a la villa de Petra, cuyas casas aparecen adornadas con banderas españolas, y fué acogido con aplausos por el vecindario que le aguardaba. Se hallaban también el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; presidente de la Diputación y doña Dina Moore Bowde, dama californiana presidenta de la entidad "Amigos de Mallorca", entusiasta impulsora del estrechamiento de relaciones entre España y California, quienes, juntamente con el alcalde de Petra, dieron la bienvenida al embajador norteamericano y acompañantes.

El embajador visitó detenidamente la casa en que nació el evangelizador de California y el edificio destinado a Museo Juniperiano, que se construye al lado de la casa natal de Fray Junipero.

Después visitó el convento de San Francisco, y se admiró al advertir y comprobar que los nombres de las ciudades californianas de San Diego, Sacramento, Los Angeles, San Juan de Capistrano, etc., fundadas por Fray Junipero Serra, correspondían, exactamente a los nombres de las capillas del convento en que el colonizador cursara sus estudios antes de partir para América, en 1749.

Finalmente, estuvo Mr. Lodge en el Ayuntamiento, donde pronunció un breve discurso, en el que destacó que es necesario hacer hincapié en resaltar la contribución hecha por el fraile español Junipero Serra, a la civilización de los Estados Unidos.

PROXIMO CONGRESO DE PADRES DE FAMILIA NUMEROSA

Madrid. — Ha quedado constituido el comité organizador del Congreso nacional de padres de familias numerosas, que se proyecta celebrar en el próximo mes de Junio. Lo preside el marqués de Vivel, que lo es de la Confederación católica de padres de familia, iniciadora del Congreso. Los vicepresidentes son don José Morán Torres, conde de Santa Marta de Babilonia; don Antonio Aparisi Mocholl y don José Junoy Aguilar. El secretario general es don José Huéso Ballester, y los adjuntos, don Rafael Serrano Pavia, don Joaquín García Gallo y don Leopoldo Pérez Fontán. Entre los miembros del comité figuran representantes de todas las provincias españolas. Todos los componentes del comité nacional son padres de familias numerosas, y algunos de la categoría de honor. —Cifra.

DONATIVO DEL MINISTRO DE TRABAJO

Bilbao. — El ministro de Trabajo, con independencia de las indemnizaciones correspondientes al servicio de reaseguro, ha enviado 30.000 pesetas para los familiares de los diez productores muertos en el accidente de Galdacano. El delegado provincial de Trabajo se trasladó a Galdacano para hacer entrega de dichas cantidades. —Cifra.

ENSAYO SATISFATORIO

Leon. — Se conocen ya los resultados de los ensayos hechos en esta provincia, principalmente en la comarca de la Bañeza, respecto al cultivo de la planta de cañamo en el pasado año de 1955. Según los informes facilitados por el ingeniero señor Rafols, que ha hecho suyos la comisión de Agricultura de la Diputación provincial, se han obtenido 7.000 kilos de raíz por cada hectárea, excepto en una parcela, que llegó a los 11.200 kilos. El promedio de cañamo seco es de un quintal por ciento, cifra rentable teniendo en cuenta que el precio asignado a cada kilo es de 40 pesetas. Además pueden obtenerse también otros productos derivados que tienen cotización en el mercado, calculándose que cada hectárea puede dar 500 kilos cotizados a 20 pesetas kilo.

OBJECION DE S. S. A UNA SEÑORITA ZARAGOZANA

Zaragoza. — La señorita zaragozana Carmen Murillo, empleada de Radio Zaragoza, elevó directamente una carta de felicitación a Su Santidad Pío XII, con motivo de su ochenta aniversario y solicitándole un recuerdo papal del Pontificado. Hoy la señorita Murillo ha recibido una carta de la Secretaría de Estado de Su Santidad con un precioso rosario blanco con las armas del Papa y una tarjeta en la que Monseñor Dell'Acqua, sustituto, le dice que su felicitación fue muy grata a los ojos del Pontífice. —Efe.

Un monumento a "Pinocho" será erigido en Pesca

Las estatuas han sido costeadas con pequeños donativos aportados por niños de todo el Mundo

Pesca (Italia). — Un monumento al famoso y legendario héroe de los cuentos infantiles "Pinocho" será erigido en la Piazza del Miracol de esta ciudad, como homenaje y recuerdo al creador del personaje de madera, mundialmente conocido, cuya nariz le crecía cada vez que decía una mentira. A tal fin, han llegado a Pesca dos estatuas de cinco metros de altura que representan a "Pinocho" y al "Hada Azul".

Las estatuas, enmarcadas en mosaicos en que se describen las fabulosas aventuras del héroe infantil, serán inauguradas oficialmente el próximo mes, durante una ceremonia de gala, en la que figurarán orquestas de bandas de música, cabalgatas y otros festejos.

El creador de "Pinocho", el escritor Carlo Lorenzini, más conocido por su seudónimo de "Collodi", nació en esta ciudad toscana, próxima a Pistoia. Buen periodista y escritor, fué, no obstante, su creación del héroe de madera lo que le hizo famoso en el Mundo entero.

Ahora, "Pinocho" tendrá su monumento en la plaza de los Milagros, preciso simbolismo de la milagrosa transformación, por obra de la pluma de un ingenioso y buen escritor, de la "Marioneta con malos instintos en un muchacho bueno de carne y hueso".

El colofón humano y entrañable de esta noticia es que las estatuas son obra del escultor romano Emilio Greco, y han sido adquiridas con pequeños donativos acumulados de los niños del Mundo entero. —Efe.

Modificación de salarios en las diversas reglamentaciones

Madrid. — Una Orden del Ministerio de Trabajo, que mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado", modifica los salarios en las reglamentaciones de Hostelería, balnearios, salones de limpiabotas y peluquerías.

Por otra Orden del mismo Ministerio se modifican los salarios en las reglamentaciones de líneas aéreas Iberia, Compañía Metropolitana de Madrid, y Tranvías.

Otra Orden del Ministerio de Trabajo establece nuevos salarios y un plus especial en las actividades laborales de las reglamentaciones siguientes: Aceite, Aglomerados de Carbono, Agua, Almacenaje y recolección de Cueros y Pieles, Alpargatera, Artes Gráficas, Arroz, Asociación General de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España, Azúcar y alcoholes de melaza, Banca privada, Banco de España, Banco de Crédito Industrial, Banco de Crédito Local, Banco Exterior de España, Banco Hipotecario de España, Bazar (Empresa Nacional), Bebidas carbonicas, Botones y juguetería de celulosa, Café y sucedáneos, Cajas de Ahorro, Calvo, Sotela (Empresa Nacional), Calzado, Campsa, Carnicas, Carton, Cementos, Cerámica, Cervezas, Cinematografía, Coches-camas, Comercio, Confección y Prendas Pelería, Conservas y Salazones, Conservas Vegetales, Consignatarias de buques, Construcción y Obras Públicas, Contratas ferroviarias, Corcho, Cueros, Curtición de pieles, Curtidos, Chocolates, Derivados del Cemento, Electricidad, Enseñanza no estatal, Establecimientos Sanitarios, Factores Balcadulares, Farmacias, Ferrocarriles explotados por el Estado, Ferrocarriles de uso público, Rente, Fósforos, Fotografía, Eria industrial, Frutos secos, Galletas, Gas, Guantes de piel, Harinas, Helados y Horchatas, Juntas de Obras de puertos, Lácteos, Locales de Espectáculos, Madera, Marina Mercante, Mercados particulares, Médicos de entidades, Metalgráfic, Minas de Almadén, Minas de carbón, Música, Navieras, Oficinas y Despachos, Organización Médico-colegial, Panadera, Papelera, Papel de fumar, Pastas para sopa, Pesca marítima, Pimentería, Practicantes y Matronas, Prensa, Protesis dental, Químicas, Radiocomunicación, Radiodifusión, Reaudación contribuciones del Estado, Resinera, Salmos, Seguros, Siderometalúrgicas, Tabacalera, Teatro-Circo y Variedades, Tejas y Ladridos, Telefónica, Tintorerías, Trabajos portuarios, Tráfico interior de puertos, Transportes por carretera, Turrones, Vidrio y Vino.

Mutualidades Laborales

PAGO DE LA MENSUALIDAD DE MARZO

Los pensionistas de los diversos Montepios pueden hacer efectiva en esta Delegación la expresada mensualidad el día 2 de Abril próximo y en las horas de 5 a 8 de la tarde.

EL DELEGADO

ayuda económica, según ha manifestado hoy un portavoz de la Embajada de dicho país.

Agregó que la decisión fué dada a conocer a los miembros del Parlamento libio por el primer ministro Mustafá Ben Halim, en una sesión secreta.

Rusia, en su campaña por congraciarse con las naciones poco desarrolladas de África y Oriente Medio, ofreció recientemente a Libia ayuda técnica y económica. —Efe.

Libia rechaza un ofrecimiento soviético de ayuda económica

Washington. — Ha regresado a esta capital, procedente de White Sulphur Springs (Virginia occidental), el secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles. Manifestó a su llegada que el presidente Eisenhower, el presidente de Méjico y el primer ministro del Canadá, "llegaron a un absoluto entendimiento", durante la conferencia celebrada entre ellos.

Preguntado sobre si informaría sobre los resultados de dicha conferencia, Dulles manifestó que la conferencia "no tenía un fin preconcebido sino que servía solamente para establecer contactos más estrechos, para ulteriores convenios". —Efe.

UNA REUNION "MUY IMPORTANTE"

Charlottesville (Virginia). — El presidente Eisenhower, en ruta a Washington después de su conferencia con el presidente mejicano y el primer ministro canadiense, ha convocado para hoy una reunión en la Casa Blanca con el secretario de Estado y otros altos funcionarios del Departamento de Estado.

Los funcionarios de la Casa Blanca dijeron que la reunión será "muy importante", pero se negaron a dar a conocer los asuntos que se tratarán en la misma.

OFRECIAMIENTO RUSO RECHAZADO

Washington. — Libia ha rechazado un ofrecimiento ruso de ayuda económica, según ha manifestado hoy un portavoz de la Embajada de dicho país.

Agregó que la decisión fué dada a conocer a los miembros del Parlamento libio por el primer ministro Mustafá Ben Halim, en una sesión secreta.

Rusia, en su campaña por congraciarse con las naciones poco desarrolladas de África y Oriente Medio, ofreció recientemente a Libia ayuda técnica y económica. —Efe.

Aranda de Duero

SAN GABRIEL ARCANGEL EN RADIO ARANDA DE DUERO

La emisora local del Frente de las Venturas, Estación Escuela número 52, ha celebrado con gran entusiasmo la fiesta de su Patrón, San Gabriel Arcángel, pudiéndose dividir los actos en dos partes:

En la concerniente al servicio que presta como radiodifusora y en su aspecto íntimo.

Bajo el primer punto de vista, tuvo lugar un atrayente programa extraordinario y en el segundo aspecto, el personal de la emisora, se reunió con las autoridades locales, a las once y media en Santa María, para oír una misa rezada, durante la que el asesor religioso R. D. Eutiquio Peña, en breve plática, explicó el por qué del patrocinio de San Gabriel Arcángel, para la Radiodifusión. Seguidamente, personal e invitados, se dirigieron a los locales de la Emisora para visitar sus magníficas instalaciones, siendo obsequiados con una copa de vino español. Por la tarde, el personal afecto a nuestra Radio Aranda, se reunió en una merienda, donde reinó como siempre la camaradería y al finalizar la última emisión, la Dirección obsequió a su personal con una copa de champagne en el "Bar Nebreda".

Estos han sido los actos celebrados, sencillos, pero que dicen mucho en pro de Radio Aranda de Duero, pero todo ello no significa nada, comprendido con la ingente labor que viene realizando esta emisora, a través de sus antenas entre los sescientos pueblos que habitualmente conectan su aparato con referencia a cualquiera otra estación.

Mucho se podría decir en este aspecto, tanto, que llegaría a ocupar no muchas cuartillas, sino muchas columnas de este DIARIO, si dispusiésemos de tiempo y espacio para relatarlo. Durante estos nueve meses, que día tras día, hora tras hora, lleva transmitiendo Radio Aranda "La Voz de la Ribera", como se la llama. En sus programas se tratan todos los temas y es siempre portavoz de los intereses locales y comarcales. Aranda, no sabe lo que ha conseguido...

"Pravda" acusa a Stalin de "excesos monstruosos"

Boen modo de probar sinceridad sería liberar a los países satélites de Rusia, dice Ferenc Nagy

Londres. — Radio Moscú ha dado lectura a un largo editorial de "Pravda", en el que se acusa al difunto Stalin de haber elevado a una alta posición en el partido comunista ruso y en el Gobierno a Laurent Beria, que hubo de ser ejecutado por traición. El periódico de Moscú ataca duramente a Stalin de los últimos tiempos y dice que cometió durante sus últimos años "excesos monstruosos".

Afirma que su culto del individuo causó graves daños a la causa y violó los principios leninistas de dirección, "contradiciendo el espíritu del marxismo-leninismo".

El editorial dice que Beria, jefe de la policía secreta, era "un inventado agente del imperialismo". —Efe.

REHABILITACION DE UNA VICTIMA DE STALIN

Londres. — Uno de los grandes misterios de los últimos años de Stalin, parece haber quedado resuelto hoy al conocerse noticias en el sentido de que el difunto dictador dispuso de la ejecución de Nikolai Vsesensky, miembro del Politbur y autor del primer plan quinquenal de la postguerra en Rusia.

La suerte corrida por Vsesensky, no quedó muy clara desde su desaparición en 1949, en relación con "la causa de Leningrado", que más tarde fué citada como prueba contra Laurent P. Beria. Informaciones sobre lo que sucedió al famoso economista, han coincidido con el comienzo de la campaña de propaganda iniciada por el diario "Pravda" para destruir "la ilusión", de que Stalin fuera "el gran eretico y genio del Estado soviético". —Efe.

FALSA ALARMA

Edimburgo (Escocia). — Un fuerte ruido semejante al de un disparo, hizo arremolinarse a los policías secretos soviéticos en torno a Malenkof, pero todo fué una falsa alarma, pues lo que había estallado era la bombilla del "flash" de una máquina fotográfica.

Malenkof ha llegado aquí en visita al lugar de nacimiento de Robert Burns, del que ha declarado es su poeta favorito. —Efe.

VALORACION DE SIGNOS EXTERNOS DE RENTA GASTADA Y PERCIBIDA

Madrid. — Una Orden del Ministerio de Hacienda, que mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado", valora los signos externos de renta gastada y percibida, modificando ligeramente alguno de los preceptos de la Ley de 16 de Diciembre de 1954 sobre el impuesto sobre la renta.

Como signos externos de renta gastada o consumida, se considerarán: a) viviendas; b) automóviles; c) servicios; d) fiestas, recepciones y estancias en hoteles o establecimientos análogos; e) cualquiera otra manifestación que racionalmente pueda interpretarse como ostentación suntuaria.

El gasto de viviendas se estimará en el real que satisfaga el inquilino por todos conceptos al propietario. En automóviles, se atribuirá un gasto de dos mil pesetas por cada caballo de fuerza. En carruajes se imputará como gasto el que corresponda a las caballerías de tiro y a los servidores que los atiendan. En aeronaves correspondará al jurado central de la contribución sobre la renta la atribución del gasto imputable. Los balanderos se computarán a 800 pesetas por cada metro de eslora. Las aeronaves automóviles 500 pesetas por cada caballo de fuerza. Los Yates de vela o vapor a mil pesetas por cada uno.

Servidores: por cada persona del sexo femenino se imputarán siete mil pesetas. Por cada persona del sexo masculino, 12.000 pesetas. Fiestas y recepciones, se valorarán por el gasto realizado. Las estancias en hoteles se asimilarán al concepto "vivienda" computándose el importe de la habitación o el 50 por ciento de la pensión completa.

A la suma de los gastos imputables por los signos externos de los apartados a), b) y c), se aplicará la siguiente escala: de 33.334 a 50.000 — 3; de 50.000,01 a 70.000 — 3,5; de 70.000,01 a 90.000 — 4; de 90.000,01 a 120.000 — 4,5; de 120.000,01 a 150.000 — 5; de 150.000,01 a 190.000 — 5,5; de 190.000,01 a 230.000 — 6; de 230.000,01 en adelante — 6,5. El resultado de la aplicación de estos coeficientes se sumará el importe de los gastos por los conceptos de los apartados d) y e). —Cifra.

LA MARINA DE GUERRA FRANCESA ENTRA EN ACCION CONTRA LOS REBELDES ARGELINOS

Argel. — La Marina de guerra francesa ha realizado su primera acción de combate contra los rebeldes de Argelia.

El crucero "Georges Leygues" entró en acción ante la costa de Collo, 25 millas al Oeste de Philippeville, para ayudar en las operaciones de limpieza contra los rebeldes que se dedicaban al corte de líneas de comunicación en aquella región.

Los marineros franceses realizaron un desembarco apoyado por varios helicópteros. —Efe.

SEGUNDA ETAPA EN LAS CONVERSACIONES ENTRE MARROQUEÑOS Y FRANCESES

París. — Los diplomáticos franceses y marroqueños han iniciado la segunda etapa de las negociaciones acerca de la independencia de Marruecos, tras de definir las líneas de interdependencias que enlazarán la zona francesa con Francia.

Han sido establecidas ocho comisiones separadas para cubrir fases concretas de las negociaciones que se espera duren dos o tres meses. —Efe.

FRANCIA DEMORA EL LLAMAMIENTO DE RESERVISTAS PARA ARGELIA

París. — El Gobierno francés ha aplazado hoy el proyectado llamamiento de reservistas para Argelia. Aunque el Gobierno —según se informa— la esperanza de que las recientes retiradas de tropas francesas de Europa no producirán una crisis en la alianza atlántica. —Efe.

TREINTA Y CINCO REBELDES ARGELINOS MUERTOS POR LOS REBELDES

Argel. — Fuerzas de seguridad reforzadas, francesas, han dado muerte a 35 rebeldes y han capturado 51 más en varios choques producidos en la zona de rebelión. —Efe.

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibeles", de D. Pedro Alcalá.

Se compra leche de oveja

PARA CONTRATOS D. JOSE DIEZ.

FABRICA DE QUESOS DE VILLAFRIA O EN BURGOS, PARICIO Y RUIZ, 18.

(Almacén de patatas de Virgilio Diez)

SEÑORITA SECRETARIA

Precisamos señorita impuesta en Contabilidad (preferible titulada), gran práctica oficina, para secretaria importante Organización comercial de esta capital. Maxima retribución. Reserva absoluta para las vacacionadas. Presencia de 1 a 2 en: Publicidad "AVANCE". Carnicerías, 2, 3.

Créditos Aragón se los facilita

Calle Miranda, 6, 1. — Teléfono 5442

Tubería de hierro, negra y galvanizada

TODOS LOS DIAMETROS

AUTOGÉN A MARTINEZ, S. A.

Depositar en Burgos: DANIEL MERINO VILLALAIN, Concepción, 15, Teléfono, 2435

Crónicas de la provincia

de "La Oración del Huerto" y de acuerdo con el programa confeccionado por la Junta Central de Semana Santa, en días sucesivos irán desfilando los numerosos pasos de que ya constó la Semana Santa arandina.

J. S. J.

Covarrubias

ACTUAN LOS COROS EN LA FIESTA DE SAN JOSE

El año 1627 un Abad de Covarrubias daba un decreto por el cual obligaba a los pueblos de su infantado a guardar, bajo precepto, la fiesta de San José. Era aquel Abad, médico y protomédico del Rey Felipe IV; llamábase Antonio Ponce de Santa Cruz y tenía jurisdicción casi episcopal con independencia de la Sede burgalesa. Cero, sinceramente, que aquel decreto influía en la devoción de esta villa al glorioso Patriarca, y con la misma sinceridad afirmó que nunca, ni aun en los mejores tiempos de la Abadía, se celebró la fiesta del Santo con más solemnidad y más fervor que en el presente año.

La Misa Pontifical de Persej a tres voces, ¡y con qué gusto! ¡con qué armonía! Componían el coro sesenta voces, más veinte niños que entonaron el introito en canto gregoriano. El templo, completamente abarrotado, luce sus mejores galas; el párroco canta las glorias del Exposito de María, glosando aquellas palabras del Eclesiástico: "Nadie ha nacido en la tierra semejante a José". Una pregunta se oye en todas partes y es el mejor elogio. ¿Cómo ha podido realizarse este milagro? Y se da esta respuesta: La afición extraordinaria de un pueblo a la música y la paciencia y competencia, mayor todavía, de un director.

LA SEÑORA

Doña Filomena García-Inés Gallardo

(VIUDA DE MANJARRES)

Falleció en el día de ayer a los 74 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Auotólica de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su apenada hija, doña Luisa; hermana política, doña Teresa Izquierdo (viuda de García-Inés); sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso a las horas funebres y funeral, las primeras de las cuales tendrán lugar mañana, día 30, a las ONCE Y MEDIA en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José y el segundo, el próximo lunes, día 2 de Abril, a las ONCE, en dicha parroquia, por cuyos actos de caridad les dan las más expresivas gracias.

Casa doliente: Espolón, 16. Burgos, 29 de Marzo de 1956

"LA HUMANIDAD". — Gran Funeraria.

El Ayuntamiento aprueba el proyecto de transformación y ampliación de la red actual de distribución de aguas de Burgos

Para su ejecución recabará la ayuda del Estado y la primera etapa importará 18.232.418,42 pesetas

También fueron aprobadas las obras para el segundo tramo del colector de la zona Norte, que importarán cinco millones

Se realizarán trabajos de alcantarillado y pavimentación de aceras y calzadas en diversas calles de la ciudad

Acuerdos adoptados en las sesiones municipales celebradas ayer

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del alcalde don Florentino Rafael Díaz-Reig, celebró ayer sesión la Comisión municipal Permanente, con asistencia de los tenientes de alcalde señores Dancausa, Conde, Aranzaga, Plaza, Sellgrat, Villalain y Sanz Briones, asistiendo igualmente don Manuel de Benavides y don Ángel Lorenzo Polanco, interventor de Fondos municipales.

Se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

DICTAMENES

Adquirir con destino a los jardines de la Avenida del Comde de Vallablado y finca adyacente en el parque de Fuentes Blancas las siguientes plantas: 1.800 ilustrium y 300 nogales, por un importe de 13.675 pesetas.

El capitular señor Ruiz Pascual, que desempeña la delegación en obras y reparaciones de la vía pública, se incorpore a la Comisión de Propiedades, para que tenga conocimiento directo de las existencias y movimientos de materiales que se utilizan en tales trabajos, y que tienen su entrada o se hallan depositados en los almacenes municipales.

Permutar 30.629 kgs. de material de desecho existente en los almacenes municipales, por 8.888,50 kgs. de pletina nueva, con el industrial don Benito Vallejo Santos.

Conceder permisos para realizar diversas obras, a los señores señores: invocando Hno. Director del Colegio La Salle; reverendo P. Superior del Convento de Capuchinos, para construir un convento y seminario en la granja de Villargamar; a don José Escudero Vitoriano, don Manuel Sánchez Romero y don José Villaverde Cortezón.

En la instancia de don Pedro Moral Guíjarro, para ampliar y reformar la casa número 12 de la calle de Salas, el señor alcalde hizo constar que lamentaba que no se pueda haber dado solución para la salida y el acceso a esta calle, de los vecinos de una vivienda interior construida por el mismo Sr. Moral Guíjarro, cuestión que debería ser planteada desde el punto de vista jurídico a cuyo efecto propuso que pasara el expediente a la Comisión de Letrados, acordándose así.

Fuera de convocatoria

Con carácter de urgencia, se aprobó la siguiente proposición de la Alcaldía, por la que, para reparar los desperfectos causados en el pavimento por las fuertes y recientes nevadas, se propuso que sobre la base de los cuadros de precios formulados por el Ingeniero de Caminos municipal se abra un concurso con plazo máximo de ocho días, para la ejecución de obras de reparación de deterioros de pavimento; que el citado concurso se resuelva, para proceder inmediatamente a las obras sin dilación o retraso, por una comisión formada por la Alcaldía, el presidente de la Comisión de Obras y el concejal delegado señor Ruiz Pascual; que el importe de estas urgentísimas reparaciones se abone con cargo a la partida o partidas que se determinen por el señor interventor. Esto no obstante, las brigadas municipales se dedicarán, bajo las orientaciones del señor concejal delegado, a las reparaciones más apremiantes.

Bando de la Alcaldía

Por la Alcaldía y en los lugares de costumbre se ha promulgado el siguiente edicto:

Se hace saber:

Que a fin de que en los días de Semana Santa se observe más rigurosamente el orden y compostura que requieren los sentimientos religiosos y la cultura que son tradicionales en los habitantes de esta capital, ha acordado dictar las disposiciones siguientes:

- Desde el Jueves Santo, celebrados los divinos oficios, hasta el Sábado después del toque de Gloria, no circularán por la ciudad más carruajes que los destinados al servicio público o privado que fuere indispensable.
- Las entradas y salidas de los templos deberán estar completamente expeditas para que la numerosa concurrencia que acudirá a visitarlos pueda circular con el desahogo y comodidad convenientes.
- Con el mismo objeto se prohíbe en dichos parajes la reunión de personas que no se hallen autorizadas para ejercer allí algún fin piadoso.
- Se prohíbe en las calles toda clase de cantares y ocasionar ruidos que puedan turbar la severa solemnidad de tales días.
- La Policía Municipal y demás dependientes de la Alcaldía cuidarán del cumplimiento exacto de este bando.

Burgos 23 de Marzo de 1956.

TRABAJADOR

Debe tener siempre al corriente el Libro de Familia para así evitar gastos inútiles al tener que aportar certificaciones para justificar sus peticiones.

MUTUALIDADES LABORALES

SESION DEL PLENO

A continuación y presidido por el alcalde de la ciudad, don Florentino Rafael Díaz Reig, se reunió en sesión extraordinaria el Excmo. Ayuntamiento Ayuntamiento Pleno. Asistieron los capitulares señores Dancausa, Conde,

Plaza, Sellgrat, Villalain, Sanz Briones, Amigo, Arroyo Arroyo, Iturriaga, Arroyo Alcalde, Ruiz Pascual y Fernández.

Tras procederse a la amortización de 75 Obligaciones de la Deuda del 5 por 100, emisión 1.º de Julio de 1941 y 190 Obligaciones de la Deuda del 4,50 por 100, emisión 7 de Enero de 1949, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Constituir, a propuesta de la Alcaldía la Comisión especial informadora o instructiva denominada "Comisión de Letrados", que estará integrada por los miembros de la Corporación que son licenciados en Derecho: don Fernando Dancausa, que la presidirá; don Carlos Plaza, don Emilio Villalain, don Blas Fernández y el secretario don Manuel de Benavides, actuando de secretario de la misma el oficial mayor letrado, Sr. Pérez Córdoba.

Que el capitular señor Ruiz Pascual, que desempeña la delegación en obras y reparaciones de la vía pública, se incorpore a la Comisión de Propiedades, para que tenga conocimiento directo de las existencias y movimientos de materiales que se utilizan en tales trabajos, y que tienen su entrada o se hallan depositados en los almacenes municipales.

El dictamen emitido por las Comisiones de Obras, Servicios y la Especial encargada de la traida de aguas, empieza haciendo un planteamiento en el que se dice que la explotación con carácter de monopolio del servicio de abastecimiento de aguas potables a la Ciudad implica la inclusión en este régimen del actual monopolio de la concesión de 100 litros por segundo que disfruta la Compañía de Aguas y los 200 litros también por segundo, otorgados al Ayuntamiento, como consecuencia de la aportación hecha a la construcción del pantano del Arlanzón, cuya traida está efectuándose actualmente.

Para la eficacia del servicio municipal y utilización adecuada del volumen total de agua formado por esos 300 litros por segundo, a la presión que corresponde para que el líquido elemento pueda afluir a todas las casas y zonas, se desprende que es básico y fundamental disponer de la correspondiente red de distribución, pues la que viene prestando servicio actualmente, es insuficiente y anticuada.

A tal efecto se encomendó al ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, don José Paz Maroto y al ingeniero industrial municipal, don José María Orejón Hernández, la redacción del oportuno proyecto que había de relacionar con la red de que actualmente dispone la Compañía de Aguas, cuyo trabajo, una vez terminado, ha sido entregado a la Alcaldía.

El proyecto se denomina de "Transformación y ampliación de la red actual de distribución de aguas de Burgos" y alcanza la cifra de 57.539.238,17 pesetas y al problema se le dan dos soluciones: una que consistiría en utilizar la nueva conducción de agua como arteria maestra en el recorrido urbano y otra, en que prescindiendo de tal utilización, se precisa el establecimiento de arterias propias de distribución, sistema éste que aconsejan los Servicios de la Confederación Hidrográfica del Duero.

El proyecto es amplio y contiene previsiones para el total establecimiento del tendido en todo el área comprendida en el interior y ensanche de la ciudad. En la memoria se detalla la longitud de la sección para la tubería maestra, así como para las arterias primarias y secundarias, señalándose que el proyecto está concebido de forma que pueda cubrir las necesidades completas de una población compuesta por 195.000 personas.

Asimismo se señala en el dictamen que el Excmo. Ayuntamiento recabará la ayuda estatal en la misma forma que le ha sido concedida para la ejecución de la traida, indicándose que esta aspiración tiene su fundamento en la aspiración municipal y en la inaplazable necesidad de disponer de una red de distribución para que no resulte frustrada la magna obra de la conducción de agua a la ciudad que se está realizando y en la imposibilidad de acometer todos estos trabajos por su cuenta exclusiva, debido al extraordinario esfuerzo económico que representan. Para dar idea de ello hay que señalar el hecho de que, aparte del presupuesto municipal ordinario que alcanza para el año actual la cifra de 26.875.000 pesetas, tiene en ejecución un extraordinario para "Grande Obras" que se eleva a 131.117.268,07, del que ya están utilizados 46 millones, y todo lo cual absorbe ya la potencialidad económica de la capital.

En vista de ello el dictamen conjunto emitido por las Comisiones de Obras, Servicios y Especial encargada de la traida de aguas, propone al Excmo. Ayuntamiento Pleno:

Primero. — Que se acuerde prestar la aprobación municipal al proyecto de "Transformación y ampliación de la red actual de distribución de aguas potables de Burgos", importante 50.034.120,15 pesetas en presupuesto de ejecución material y 57.539.238,17 pesetas, en presupuesto de contratación, redactado por el ingeniero de Caminos, D. José Paz Maroto y el ingeniero industrial municipal, don José María Orejón Hernández.

Segundo. — Que se abra un plazo de 30 días de exposición al público para admitir durante el mismo cuantas reclamaciones escritas y documentos que las justifiquen, se presenten sobre cualquiera de los extremos que comprende el proyecto.

Tercero. — Que considerando el caso comprendido en el apartado d) del artículo 20 del decreto del Ministerio de Obras Públicas de 10 de Febrero de 1952, se acuerde solicitar del Estado los auxilios que autorizan los apartados a), b), c) y d) del artículo tercero de la referida disposición.

Cuarto. — Que el Ayuntamiento de Burgos adquiere los compromisos que determinan los apartados a), b), c), d) y e) del artículo cuarto del referido decreto.

Quinto. — Que a los fines indicados, se acuerde ceder gratuitamente el presente proyecto al Ministerio de Obras Públicas.

Sexto. — Que en principio y salvo variación aconsejable, a la vista del estudio y memoria de la Comisión especial de municipalización, se realice la ejecución del proyecto en las siguientes etapas: la primera por un importe de 18.232.418,42 pesetas; la segunda, por 13.693.267,75 y la tercera por el resto.

Séptimo. — Que pase a la Comisión de Personal para honorarios.

El dictamen fue aprobado tras amplio debate, en el que intervinieron varios capitulares.

Aprobar el padrón de Beneficiarios para 1956 que incluye a 522 familias, con un total de 1.038 beneficiarios, y que se les facilite además de los medicamentos señalados en el orden de 17 de Mayo de 1942, los incluidos en el petitorio Oficial del Seguro de Enfermedad.

OTROS ACUERDOS

Aprobar el aumento de obra llevado a cabo en el grupo escolar de la calle Salas, por importe de 225.135,24 pesetas; los precios contradictorios, la quinta certificación, importante pesetas 188.202,98 y el pago de esta cantidad, así como de 20.014,11 pesetas pendientes de pago de la cuarta certificación y 17.836 pesetas correspondientes a honorarios de dirección.

Asimismo se acordó la recepción definitiva de las obras de este grupo.

Conceder una prórroga de dos meses para presentación de la Memoria que ha de redactarse, para la municipalización del servicio de aguas.

Teniendo en cuenta que el Patronato Sindical de la Vivienda, al que se cedió el 30 de Septiembre del pasado año unos terrenos en venta, sitos en la carretera de Logroño carece de personalidad jurídica, se acordó que la cesión se entienda efectuada respecto de la Delegación Nacional de Sindicatos, de la cual depende referido Patronato.

Volver a la comisión, a propuesta del capitular Sr. Conde, el expediente sobre permuta de un terreno de don Enrique Andrés Ureta, de 430 m², por otro municipal sobrante de vía pública, de 1.380,50 m², valorándose la diferencia a favor del Ayuntamiento en 42.235 pesetas, o sea a 50 pesetas unidad.

Permuten 5.730 metros cuadrados, de propiedad municipal, por 5.932, propiedad de la Cartuja de Miraflores, cuyas valoraciones se estiman análogas, dada la situación de las zonas permutadas, debiendo solicitarse autorización del Ministerio de la Gobernación.

Asimismo se acordó desviar el camino que desde la puerta de entrada de la Cartuja se dirige a "Fuentes Blancas" y que para la cesión del arbolado actual de las parcelas que se permutan, se de traslado de este acuerdo a la Confederación Hidrográfica del Duero, procediéndose a la repoblación en las parcelas que se adquieren.

Aprobar el anteproyecto de presupuesto extraordinario para la construcción de veinte viviendas para funcionarios, por importe de 1.730.000 pesetas, y la retribución a funcionarios, por pesetas 16.929,54, conforme al acuerdo de 23 de Mayo de 1951.

Aprobar diversas habilitaciones de créditos, por importe de pesetas 115.946,22 y varios suplementos por transferencia, que asciende a 785.115,45 pesetas, nutridos estas consignaciones con cargo al superávit de la liquidación del presupuesto de 1955, que asciende a 421.305,23 pesetas y con diversas transferencias, mediante baja de los correspondientes créditos, por un total de pesetas 479.756,44, ampliando dichas habilitaciones, a propuesta del alcalde, a otras partidas.

Anunciar subasta para adjudicación de 3.750 títulos de 1.000 pesetas nominales, al 5 por 100 de interés anual, con un tipo de licitación del 37 por 100 del valor nominal, del presupuesto extraordinario de liquidación de deudas.

Aprobar la ampliación de obras de las de alcantarillado en las calles de prolongación de las Calzadas y Vía de Reparto, que asciende a 15.633,63 pesetas y 3.852,15 por honorarios de dirección, así como la certificación de liquidación a favor de la Asociación Santa María la Mayor, que ha llevado a cabo las obras, importante 86.889,52 pesetas.

Aprobar el proyecto de pavimentación por un presupuesto de 531.873,93 pesetas, que se ejecutará mediante aplicación de contribuciones especiales, debiéndose exponer al público el proyecto y solicitar la aprobación de la Comisión de Urbanismo.

Aprobar el proyecto de construcción de aceras en las prolongaciones de los Vadillos y calle de Villarcayo, que se ejecutará mediante aplicación de contribuciones especiales, por un presupuesto de 105.201,94 pesetas.

SERA CONSTRUIDO EL SEGUNDO TRAMO DEL COLECTOR DE LA ZONA NORTE

También se aprobó la ejecución de obras correspondiente al segundo tramo del colector de la zona Norte, que enlazará con el primer tramo en el paso del río Vena, para seguir hasta la plaza de la Academia, en la calle de Vitoria, con lo cual se podrá atender urgentemente a las necesidades de alcantarillado en el núcleo de Gamonal; se atenderán las necesidades de las edificaciones de la carretera de Logroño; será dada solución definitiva a la Academia de Ingenieros y tendrán asegurados los servicios correspondientes todas las edificaciones que vayan surgiendo en la zona de ensanche comprendida entre la carretera de Vitoria y el río Vena.

Para la realización de los trabajos relativos a este segundo tramo del colector, cuyo presupuesto en números redondos se eleva a cinco millones de pesetas, se renuncia a la ayuda estatal, con objeto de poder utilizar ésta en toda su integridad para las obras de la nueva red de distribución de aguas potables, cuya cuantía ya rebasa las posibilidades municipales.

Transcurrido el período de exposición al público del proyecto de construcción de alcantarillado secundario de la prolongación del Colector Norte, se acuerda aprobarle definitivamente y elevarle a la Comisión Central de Sanidad.

Se propone que se apruebe la certificación núm. 0 del proyecto de construcción de viviendas protegidas para funcionarios importante 168.780,85 pesetas, cuya cantidad supone la aportación municipal a la construcción del referido grupo, y que se faculte a la Alcaldía para firmar en el Instituto Nacional de la Vivienda la escritura de concesión de beneficios y constitución de hipoteca.

Reconocer tiempo de servicios a diversos funcionarios sancionados en expedientes.

Por último se aprobó, a favor del ingeniero don Pedro García Omeachea, la minuta de honorarios por redacción del proyecto del paso superior de San Agustín, que asciende a 380.387,25 pesetas.

Por Decretos de 4 de Febrero de 1955, 21 de Enero de 1955, 25 de Marzo de 1955 y 3 de Diciembre de 1954, respectivamente, se declara con carácter de urgencia la utilidad pública de la concentración parcelaria en las zonas de Castrojeriz, Pedrosa del Príncipe, Hinesrosa, Villaveta y Villasilos, y de alto interés nacional, conforme a la Ley de 2 de Diciembre de 1939, la realización de las obras que, incluidas en el plan de Concentración Parcelaria, se lleven a efecto en la superficie delimitada en el artículo segundo de los referidos Decretos.

La Comisión técnica creada en cumplimiento de la Orden del Ministerio de Agricultura de 26 de Octubre de 1953 ha redactado la primera parte del plan de mejoras territoriales y obras de concentración parcelaria, para que se lleve a cabo en las mejores condiciones posibles y para que de ello se obtengan los mejores beneficios para la producción y para los agricultores afectados.

En su consecuencia procede que este Ministerio preste su aprobación al plan citado y fije las normas para la ejecución de las obras en él incluidas.

Por las razones expuestas, este Ministerio se ha servido disponer lo siguiente:

Artículo 1.º—Se aprueba la primera parte del plan de mejoras territoriales y obras de las zonas de Castrojeriz, Pedrosa del Príncipe, Hinesrosa, Villaveta y Villasilos, redactado por la Comisión técnica designada con arreglo a la Orden del Ministerio de Agricultura, de fecha 26 de Octubre de 1953, y cuya concentración parcelaria fue declarada de utilidad pública por Decretos de 4 de Febrero de 1955, 21 de Enero de 1955, 25 de Marzo de 1955 y 3 de Diciembre de 1954, respectivamente.

Artículo 2.º—Las obras incluidas en la primera parte del plan y por tanto declaradas de alto interés su realización, de acuerdo con la Ley de 26 de Diciembre de 1939, son las siguientes:

- Red de caminos principales.
- Red de saneamiento.
- Red de abrevaderos.
- Transformación en regadío de ochenta hectáreas en Pedrosa del Príncipe.

La redacción de la totalidad de los proyectos correspondientes a las obras incluidas en el Plan son de competencia del Servicio de Concentración Parcelaria, así como la ejecución de todas las mejoras territoriales y obras enumeradas.

Artículo 3.º—A efectos de lo dispuesto en el párrafo quinto del artículo primero de la Orden del Ministerio de Agricultura, de 26 de Octubre de 1953, se establece la siguiente clasificación para las obras incluidas en la primera parte del plan:

- De interés general para la zona y a ejecutar en su totalidad a expensas del Servicio de Concentración Parcelaria, las incluidas en los apartados a), b) y c).
- De interés común, subvencionadas con el 49 por 100 del importe, la incluida en el apartado d).

Artículo 4.º—La redacción de los proyectos y ejecución de las obras incluidas en la primera parte del plan se ajustará a los siguientes plazos:

OBRAS	FECHAS LIMITES DE Presentación del proyecto	Terminación de la obra
I) De interés general:		
Red de caminos principales:		
Villasilos	1-3-1956	1-10-1956
Hinesrosa	1-5-1956	15-10-1956
Pedrosa del Príncipe	1-5-1956	15-10-1956
Villaveta	1-5-1956	15-10-1956
Castrojeriz	1-11-1956	1-8-1957
Red de saneamiento	1-3-1956	1-6-1957
Red de abrevaderos	1-4-1956	1-10-1956
II) De interés común:		
Transformación en regadío de 80 hectáreas en Pedrosa del Príncipe	1-5-1956	1-10-1956

Artículo 5.º—Por la Dirección General de Colonización y la Dirección del Servicio de Concentración Parcelaria se dictarán las normas pertinentes para la realización de la segunda parte del plan de mejoras territoriales y obras de las zonas de Castrojeriz, Pedrosa del Príncipe, Hinesrosa, Villaveta y Villasilos y para la mejor aplicación de cuanto dispone la presente Orden.

utilidad pública por Decretos de 4 de Febrero de 1955, 21 de Enero de 1955, 25 de Marzo de 1955 y 3 de Diciembre de 1954, respectivamente.

Artículo 2.º—Las obras incluidas en la primera parte del plan y por tanto declaradas de alto interés su realización, de acuerdo con la Ley de 26 de Diciembre de 1939, son las siguientes:

- Red de caminos principales.
- Red de saneamiento.
- Red de abrevaderos.
- Transformación en regadío de ochenta hectáreas en Pedrosa del Príncipe.

La redacción de la totalidad de los proyectos correspondientes a las obras incluidas en el Plan son de competencia del Servicio de Concentración Parcelaria, así como la ejecución de todas las mejoras territoriales y obras enumeradas.

Artículo 3.º—A efectos de lo dispuesto en el párrafo quinto del artículo primero de la Orden del Ministerio de Agricultura, de 26 de Octubre de 1953, se establece la siguiente clasificación para las obras incluidas en la primera parte del plan:

- De interés general para la zona y a ejecutar en su totalidad a expensas del Servicio de Concentración Parcelaria, las incluidas en los apartados a), b) y c).
- De interés común, subvencionadas con el 49 por 100 del importe, la incluida en el apartado d).

Artículo 4.º—La redacción de los proyectos y ejecución de las obras incluidas en la primera parte del plan se ajustará a los siguientes plazos:

OBRAS	FECHAS LIMITES DE Presentación del proyecto	Terminación de la obra
I) De interés general:		
Red de caminos principales:		
Villasilos	1-3-1956	1-10-1956
Hinesrosa	1-5-1956	15-10-1956
Pedrosa del Príncipe	1-5-1956	15-10-1956
Villaveta	1-5-1956	15-10-1956
Castrojeriz	1-11-1956	1-8-1957
Red de saneamiento	1-3-1956	1-6-1957
Red de abrevaderos	1-4-1956	1-10-1956
II) De interés común:		
Transformación en regadío de 80 hectáreas en Pedrosa del Príncipe	1-5-1956	1-10-1956

Artículo 5.º—Por la Dirección General de Colonización y la Dirección del Servicio de Concentración Parcelaria se dictarán las normas pertinentes para la realización de la segunda parte del plan de mejoras territoriales y obras de las zonas de Castrojeriz, Pedrosa del Príncipe, Hinesrosa, Villaveta y Villasilos y para la mejor aplicación de cuanto dispone la presente Orden.

Muebles BARUQUE

PRECIOS FABRICA

Exposición: San Pablo 27, Teléfono 5195



AL PASO DE «LA PIEDAD»...

(Viene de tercera página)

Ilustre granadino señor Camero, que la ejecución en solo tres meses, y al decorador burgalés señor Bustos. Creo que así queda ultimada la ornamentación de La Piedra en su parte principal.

—¿Más perspectivas?

—La devoción, como el consue-

no, es siempre sugerente. Todos deseamos que se hiciera un gran programa; hubiera un mes de propaganda; la provincia haría acto de presencia esa noche para contemplar el gran desfile; éste se embellecería logrando que se apagaran las luces eléctricas del recorrido; usted sabe que va haciendo tradicional "el pregon" y en Burgos no lo hay; pienso que el desfile debe ser de solo hombres nazarenos, no de los hermanos corrientes de cualquier cofradía; que debían intervenir algunos coros interpretando, a voces solas, motetes clásicos de la Pasión, etc. Para todo esto, el concurso animado de todos los burgaleses, que parece continuamos ateridos por una nevada tinte de la atmósfera.

Así terminamos nuestro diálogo con el P. Bruno, de innegable oportunidad y fiel historia y con perspectivas para nuevas Semanas Santas más floridas.

Viajante

Muy activo lo necesita importante fábrica de calzados Good-year para caballero, de más de 400 pares de producción diaria para las provincias de Valladolid, Salamanca, Zamora, León y Palencia y otro viajante para las provincias de Burgos, Logroño, Soria y Zaragoza. Escribir a núm. 9976. Vergara, 11. BARCELONA

Clínica VARA LOPEZ

Abierta a toda clase de enfermos, excepto mentales e infecciosos, que pueden ser asistidos por sus médicos de cabecera o especialistas CIRUGIA GENERAL — TRAUMATOLOGIA — PARTOS

Servicio de Ambulancia

Informes en la Administración

Teléfono, 2210 y 2326

Censura Sanitaria, número 180

Suspendida por la inclemencia del tiempo la FERIA de toda clase de ganados, llamada de SAN JOSE, a celebrar en SEDANO

Esta se celebrará los próximos días 2 y 3 de Abril

Se ha puesto a la venta a NUEVA LEY DE ARRENDAMIENTOS URBANOS

Comentarios y cuadros de rentas y elevación de rentas

J. M. MARTIN LIEBANA

Abogado

Secretario-Letrao de Cámaras Oficiales de la Propiedad

Imprescindible para Abogados, Notarios, Juzgados, propietarios, comerciantes...

De venta en Librerías Precio 20 pesetas

Pedidos a TALLERES GRAFICOS «Diario de Burgos»

GUIA FACULTATIVA OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 28

Confíe en esta Casa su receta de Oculista. Cristales científicos de las mejores marcas

G. BAÑUELOS OCULista

PLAZA MAYOR, 2 - TELÉF. 1504

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

Luisa Eraña Sáiz

Médico

Sanz Pastor, 4. Tel. 2843

SUAREZ DE PUGA

DIRECTOR SANATORIO "VIRGEN DE BEGONA"

Enfermedades nerviosas y mentales

Sanatorio San Pedro Cardena, 31

Consulta: Avellanos 1. (De 12 a 2)

J. CUTIÉRRIZ MANZANEDO

GARGANTA, NARIZ y OÍDOS

Madrid, 1.º - Teléfono 4975

JOSE GARRAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja

Vitoria, 31, 3.º - Teléfono 3591

M. CALVO PINILLOS

APARATO RESPIRATORIO Y CORAZON. — RAYOS X

Vitoria, 27. — Teléfono 3048

RICARDO CUEVA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Vitoria, 17, 1.º decha. Tel. 1721

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis clínicos. Rayos X, Metabolímetro, Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5

Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 3667

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD

Pl. Rey S. Fernando 3, 2.º. T. 1446

DOCTOR VILLA

HUESOS Y ARTICULACIONES

CIRUGIA GENERAL, RAYOS X

Calera 15, 1.º - Tifonos. 1047 y 1446

J. MARTIN PARDO

Diplomado Escuela Nacional de Tisiología. Ex jefe Clínica Hospital Militar. — PULMON Y CORAZON.

Rayos X. — Electrocardiografía.

Madrid 14, 2.º - Teléfono, 4166

F. URRACA OCULista

LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

El 3 de Junio se reanudarán los contactos futbolísticos con Portugal. También se habla de un partido con Alemania en Mayo. El presidente del Coruña decide no dimitir.

Montecarlo. — El equipo de fútbol de Río de Janeiro, "Portuguesa" disputará un encuentro con el F. C. Barcelona en el estadio de Mónaco, el día 19 de Abril, con motivo de la celebración del matrimonio del príncipe Rainiero y Grace Kelly. — Afili.

EL CORUÑA TENIA "PRIMA ESPECIAL" EN SAN MAMES. Bilbao. — Según testimonios fidedignos de determinadas personas, se dice que el Coruña salió a jugar en San Mames dispuesto a vencer al Atlético en virtud de la oferta de una prima de cien mil pesetas para el equipo, ofrecida por el presidente del club.

EL PRESIDENTE DEL CORUÑA DECIDE CONTINUAR EN SU CARGO. La Coruña. — A pesar de que el presidente del Deportivo, don José Iglesias Varela había anunciado anoche, a última hora, que su dimisión tenía carácter irrevocable, ha decidido continuar en su puesto.

Los dos diarios de La Coruña publicaron hoy, con gran relieve tipográfico la noticia de la dimisión del presidente del Deportivo. Otros en cambio, habían señalado la posibilidad de un encuentro con Portugal; y sin descartar esto, damos crédito superior al rumor que nos llega de un partido con Alemania, campeón mundial, a celebrar en España en fecha no lejana.

En un principio se había pensado en celebrar un doble encuentro, pero por no haber fechas disponibles en el calendario futbolístico español con anterioridad al 3 de Junio, se ha acordado posponer el segundo partido que se jugará seguramente en la próxima temporada.

Además de este encuentro internacional, el equipo de Portugal disputará el sábado día 9 del mismo mes y precisamente debido a la reunión interlombarda, el partido internacional Portugal - Hungría y el domingo día 10, el encuentro Sporting de Lisboa - Honved, de Budapest, que servirá para la inauguración del nuevo campo de fútbol del Sporting lisboeta. — Afili.

El otro encuentro restante, entre el Langreano y Atlético Palentino, aparece con interés más menguado. Al lado de los anteriores, pierde tono y emoción, aunque los de Sama parecen haber tomado el pulso a la competición últimamente. Pero en esta carrera, que es de velocidad, tuvieron una salida defectuosa, que al final pesará en su clasificación.

En fin, para qué continuar. El Salamanca está ahí, a la vista, en gran momento y con enormes deseos de aumentar la cuenta de positivos. Esperamos que el Burgos sepa oponerle su mejor fuego y con ello acierte a mejorar el paso.

Avilés y Orense viajan hacia los campos que hasta el momento han mostrado como los más propicios para sacar fruto del verano. — Afili.

Aquí los modestos. El C. D. San Felices se adjudica el título de campeón de tercera regional. La Obra Atlético Recreativa venció al C. D. San Pedro por 4-2.

Hoy se juega el partido Victoria-Racing. Las alteraciones y deficiencias climáticas, estrechamente unidas a otras condiciones que no son precisas enumerar, han hecho muy largo el torneo de Tercera Regional de fútbol, pero ya se ha llegado al final.

Y ahora hablemos por partes: TRIUNFO MERCEDIO DE LA O.A.R. FRENTE AL C. D. SAN PEDRO. El domingo pasado y en Segunda Regional se celebró un solo partido: el O. A. R. - C. D. San Pedro que se clausuró con el merecido triunfo de los oaristas por cuatro tantos a dos.

La clasificación ha quedado establecida de la forma siguiente: J. G. E. P. F. C. P.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes Victoria, SESA, Gamonal, Racing, Congreg., S. Pedro, O. A. R.

Contraorden. El Juventud no jugará hoy en Valladolid. Nuevamente anoche se recibió en la Secretaría del Juventud una comunicación telefónica de la Federación Regional Oeste de Fútbol, notificando que debido a la inmensa cantidad de agua caída desde hace días sobre Valladolid, el Estadio Municipal de Zorrilla, se encontraba en pesimas condiciones para jugar el encuentro Europa Delicias - Juventud, señalado para hoy, por lo que dicho organismo federativo tomó la determinación de suspender dicho encuentro para jugarse definitivamente el día primero de Abril señalado, en un principio, en el calendario.

Por esta razón el Juventud no se desplazará hoy a Valladolid tal como ayer indicábamos, haciéndolo por consiguiente el día señalado, por lo que continúa el vigor la organización de un autotocar para presenciar este partido y poder regresar con tiempo suficiente para asistir, en Zatorre, al interesante encuentro Salamanca - Burgos C. de F.

La Directiva del Juventud, nos ruega hagamos presente tal excursión para que cuantos aficionados lo deseen se personen en la Secretaría del Club para informarse sobre el particular, pudiéndolo hacer hasta el mismo sábado a las nueve de la noche, hora en que será cerrada la inscripción. El Arlanza, al inclinarse la balanza a su favor en el partido contra el San José (2-1), se ha situado definitivamente al segundo lugar. El "match" tuvo momentos muy emocionantes, principalmente en las postrimerías, que fue precisamente cuando el C. D. San José cobró nuevos bríos y batalló denodadamente para lograr algo práctico. Pero el Arlanza, muy contundente, supo dar la réplica adecuada haciendo un buen partido.

Por otra parte el San Esteban hizo encajar al C. D. Yagüe un 4-0. Dominaron netamente los vencedores, aunque el Yagüe no se entregara en ningún momento. Los dos equipos se personaron en el terreno de juego con sólo nueve jugadores y esta nota un tanto disonante la consideramos muy poco a tono con lo que en sí resultó la jornada.

La clasificación de precitada Tercera Regional ha quedado establecida de la forma que a continuación se indica: J. G. E. P. F. C. P.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Includes S. Felices, Arlanza, S. José, Olimpia, S. Esteban, D. Yagüe, Huelgas.

Los muchachos que constituyen el conjunto representativo de nuestra provincia en los campeonatos nacionales juveniles, después de su triunfo del domingo frente al Ruckler C. F. de Salamanca (3-0), conscientes de la gran valía que evidenció el conjunto charro y temerosos de una desagradable sorpresa, se preparan conienzadamente con vistas al partido de vuelta que según referencias se celebrará el próximo domingo en el campo de la Barriada Obrera.

ARCANCO. El C. D. Las Huelgas celebrará el domingo su segundo aniversario. El próximo domingo celebra el segundo aniversario de su fundación, el Real C. D. Las Huelgas, a cuyo efecto ha confeccionado el siguiente programa de actos:

A las 9,15, misa cantada en el Real Monasterio de Las Huelgas. Acto seguido, visita al Monasterio. A las doce, entrada de un artista banquero, a don Miguel Sotelo García, presidente del Club Deportivo SESA, en prueba de gratitud y reconocimiento a su labor en pro del deporte burgalés. A continuación se servirá una copa de vino español en el domicilio social.

Por la presente nota se cita a los jugadores de este Club, para que asistan a una reunión de especial interés, que tendrá lugar en el domicilio social, a las doce del mediodía de mañana viernes.

La Diputación acuerda rendir homenaje de carácter provincial, en momento que sea oportuno, al Excmo. Sr. D. Jesús Posada. Paga extraordinaria de un mes a los funcionarios de la Corporación.

Ayer celebró sesión la Diputación Provincial, bajo la presidencia del Ilmo. Sr. D. Manuel Fernández-Villa y Dorbe y asistieron los señores diputados don Teofilo Lopez Mata, don Mariano Lopez Linares, don Claudio Calvo Fernández, don José María García Andino, don Luis de Juana Rubio, don Daniel Revuelta Morante, don Jose Ruiz de Rivas, don Pedro Sanz Abad, don Rafael Miranda Barredo, don Hilario Pérez García, don Patricio Alonso Santeda, don Jose Maria Aragües Gonzalez, don Fernando Dancausa Misuel, don Eduardo Garcia Berzosa, don Francisco Gonzalez Martin, don Angel Rodrigo Lucio y don Esteban Uzuiza Escolar; secretario, don Jesús Martínez González e Interventor, don Saturnino Sampedro Marcos.

Se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos: Aprobar el informe del señor oficial mayor letrado en el expediente remitido a la Diputación por la Dirección General de Administración Local sobre fijación de límites entre los terminos municipales de Valderredible, de la provincia de Santander, y Sargentos de la Lora, de esta provincia.

LA BOLSA. Madrid. — La corta semana de Bolsa ha terminado con una sesión muy firme en la que ha vuelto a producirse avances interesantes por la escasa presencia de papel en los corros. Las diferencias se han producido dentro de un margen de 25 enteros, que en las mejoras afectan a Banco Exterior y en las bajas a Unión y Fenix. Los avances principales fueron de seis enteros en Hidroeléctrica del Cantábrico, ocho, en Inmobiliaria Metro y Productos Químicos Sintéticos; nueve en Iberduero, y catorce en Hipotecario. En los retrocesos, después del ya citado los más altos fueron de cinco enteros. El cierre dejaba dinero más caro para algunos valores.

Bolsa de Bilbao. — Ha cerrado la Bolsa esta corta semana con una sesión de tan discreta actividad como la pasada, pero siguiendo su firme trayectoria, como lo demuestran sus amplias plusvalías, resultando una sesión firme en orientaciones y con buenas perspectivas para las siguientes: Acciones: Banco Bilbao, 885; Central, 672; Banesto, 860; Hispano, 713; Iberduero, 395,50; Idem, 1951, 390; Idem 1954, 384; Unión E. Madrileña, 204; Minas Rif, 602,50; Altos Hornos, 301; Idem nuevos, 1,204; Telefónica, 358,50; Fefasa, 290; Papelera Española, 632,50; Sefanitro, 550.

BANCO DE SANTANDER. BANCA - BOLSA - CAMBIO. CAJA DE AHORROS. Espóñon, 12 - BURGOS.

La Cellophane Española, S.A. Burgos. Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a la Junta general ordinaria que en primera convocatoria se celebrará en las oficinas de la Sociedad, Camino de San Zoles, el día 27 de Abril próximo, a las seis de la tarde, para examinar y aprobar, si procediere, la Memoria, balance y cuentas del ejercicio 1955; nombramiento de consejeros y de los censores de cuentas para el ejercicio 1956.

MOTORES. Barreiros Diesel. FABRICACIÓN NACIONAL. 4 CILINDROS: 80 H.P. Para 2 - 4 toneladas. 55.500 pesetas. 6 CILINDROS: 90 H.P. Para 5 - 7 toneladas. 60.000 pesetas. GARANTIA. MILES DE MOTORES RODANDO EN ESPAÑA. Representante para BURGOS - SORIA y PALENCIA. JOSE LUIS RUIZ MARTINEZ. Concepción, 2 - BURGOS - Teléfono 4088. Agencias: SORIA: Gonzalo Ruiz - Agencia "Ford" Suroeste, 8 - Teléfono 77. PALENCIA: Auto Repuestos Palearia. Calle Burgos, 15 - Teléfono 2313.

JUNTA GENERAL DEL BANCO HISPANO AMERICANO. En la mañana del domingo de Ramos, se celebró la Junta general ordinaria del Banco Hispano Americano, bajo la presidencia del marqués de Aledo y con asistencia de 825.400 acciones enteras y representadas, o sea el 82,54 por cien del capital social.

Se inició la Junta con la lectura, por el secretario general del Consejo, don José Nuñez Moreno, de la Memoria correspondiente al pasado ejercicio económico de 1955, de la que se desprende que el balance y cuentas del Banco Hispano Americano han experimentado progresos más brillantes que en ejercicios anteriores. Entre los datos contenidos en la Memoria, y por lo que a la actividad y gestión económica del Banco concretamente se refiere, puede hacerse resaltar los siguientes: las cuentas acreedoras han alcanzado la cifra de 22.895 millones, con un alza de 2.820 sobre el ejercicio anterior, exponente de la pujanza creciente del Banco; la cartera de efectos alcanza ya 11.364 millones de pesetas, con un incremento de 1.658 sobre el ejercicio de 1954; los títulos en custodia ascienden a 28.997 millones de pesetas; finalmente, las utilidades líquidas del ejercicio de 1955 — que marca un salto trascendental en el brillante historial de esta entidad bancaria — se han elevado a más de 240 millones de pesetas, que sumados al millón aproximadamente del remanente de 1954, hacen un total superior a los 241 millones y medio de pesetas.

En cuanto a la distribución, se destinan 96 millones de pesetas a los distintos fondos de reserva y unos 145 millones a impuestos y dividendos, quedando con un remanente, para 1956, muy superior al medio millón de pesetas. INFORMES SOBRE LA SITUACION ECONOMICA EN 1955. Al comienzo de la celebración de la Junta se facilitó a todos los asistentes a ella, accionistas e informadores, un folleto — editado por el propio Banco Hispano Americano — que contiene un documentado e interesantísimo informe sobre la situación de la economía internacional y de la economía española en el año 1955.

Se pasa revista a las economías, para terminar con un amplio examen de la economía española. La evolución de esta durante 1955 — dice — responde en no pequeña parte a las mismas tendencias que se hicieron patentes a partir del verano de 1954, es decir, que tras la estabilidad lograda en 1952 y 1953, ha continuado la evolución económica con evidentes signos de reanimación, que recibió en el segundo semestre de 1955 nuevos estímulos al anunciarse el plan quinquenal de construcción de viviendas, la reforma del plan de la Rente y el proyecto de modernización de la flota mercante, todo lo cual asegura una prolongación en 1956 de la actividad de las principales industrias básicas de la economía española. Se examinan a continuación la situación del comercio exterior, la producción agraria e industrial, la cuestión de los precios y los mercados monetario y de capitales.



Desde que confío el transporte de mis productos a RAMON YRURETAGOYENA salen y llegan a su destino con una seguridad y rapidez perfectas, por lo que mis clientes están encantados y aumentan las ventas. Además me facilita enormemente mis operaciones sus numerosos SUCURSALES. RAMON YRURETAGOYENA

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Robo en el baile de la policía

Des Moines (Estados Unidos). — Unos desconocidos se han llevado de un baile organizado por el jefe de la policía local ropas pertenecientes a los invitados por valor de 123 dólares.—Efe.

EL TIEMPO

Madrid.— Información general: Ha continuado el régimen de precipitaciones en toda la Península. A última hora de la tarde, se aprecia una ligera mejoría en el Sudeste.

Tiempo probable: Continuará el régimen de lluvias en toda la Península, salvo en el centro Sudeste en el que disminuirá la nubosidad durante la mañana y se registrarán chubascos por la tarde. Temperaturas de Madrid: Máxima, de 17,5 grados a las 10 horas y mínima, de 8,4 grados a las 18 horas. Temperaturas extremas de España: Máxima, de 20 grados en Huelva y mínima, de 4 grados en León, Pamplona y Valladolid.

Tiende a desaparecer la epidemia de polio en la Argentina

Buenos Aires.— Aunque se han registrado nuevos casos de parálisis infantil, la epidemia de poliomielitis tiende a desaparecer progresivamente, en vista del cambio de temperatura experimentado en los últimos cuatro días. El total de casos, anunciados es de 2.200, elevándose el número de muertos a 200.

El Ministerio de Sanidad ha recibido 13.500.000 de pesos como donativos para combatir la epidemia.

El periódico "La Nación", que inició hace poco una suscripción popular, cerrará hoy la lista, con una recaudación de 2.276.119 pesos.

El Descendimiento de Cristo y La Piedad en el Museo del Prado

Por Guillermo FERNANDEZ SHAW

Con su última palabra termina su vida humana el Redentor. La tierra tiembla; la cortina del templo "se rasga de arriba abajo en dos partes"; se hunden las rocas y se abren los monumentos donde resucitan muchos cuerpos de Santos. San Mateo lo refiere puntualmente.

Y cuando José de Arimatea obtiene el permiso de Pilato para enterrar el cuerpo de Jesús, acude a la Cruz para desclavarlo de ella y descenderlo. Cerca, muy cerca, María llora desconsolada. Más lejos, miran temblorosas unas mujeres, entre las cuales están María Magdalena y María la madre de Santiago el Menor y de José; "las cuales cuando él estaba en Galilea le seguían y le servían". El divino cuerpo sin vida es tomado por José de Arimatea y por los buenos varones que le ayudan. María y las mujeres han acudido a ayudarles; pero María no puede sobreponerse a su dolor inmenso y cae medio desvanecida; y, si no llega a tierra, es porque, piadosa, la sostiene una de las mujeres. El momento es de una intensidad trágica incomparable.

Esta escena es la que recoge el cuadro de Roger van der Weyden EL DESCENDIMIENTO DE LA CRUZ, obra maestra de que se enriquece con justicia el Museo del Prado. "Las diez figuras—nos dice el Catálogo—destacan sobre un fondo de oro a la manera de esculturas de un retablo con guarnición gótica. Pero lo que, en esta obra del gran artista flamenco del siglo XV, maravilla más es el severo dramatismo de las expresiones y las actitudes, logrado con un sobrio contraste de colores: rojo, azul, verde, blanco... La Reina Doña María de Hungría regaló este cuadro a su hermano el Emperador Carlos V, y en el Monasterio del Escorial, donde hoy se expone una magnífica copia, estuvo durante mucho tiempo.

No es esta la única obra de Van der Weyden que evoca el dolor de María ante el cuerpo exánime del Hijo. No lejos del DESCENDIMIENTO muéstrase otra tabla de reducidas dimensiones, acaso de más expresiva angustia. El cuerpo de Jesús aparece más rígido entre su atribulada Madre y San Juan Bautista. La Virgen acerca su cara a la de Jesús cubriéndola con lágrimas; el Bautista, de hitos, les contempla. Un poco retirado, un penitente, también de rodillas, reza; y tras la Cruz desnuda y bajo el cielo azul, agitado por nubes amenazadoras, se extiende un breve paisaje de ciudad. Las vestiduras de María, de

El gesto de don Carlo Gnocchi no ha sido estéril

Los dos ciegos a quienes cedió sus córneas ya han vuelto a ver

La vida y la muerte heroicas del sacerdote italiano, han revolucionado al país

Por Eva ZANDERS

El último gesto de don Carlo Gnocchi, el sacerdote italiano que dedicó gran parte de su vida a hacer más dulce y grata la existencia a la infancia desvalida, no ha sido estéril. Silvio Colagrande, el niño de once años, Amabile Battistella, la muchacha de diecinueve, ya ven con los ojos del difunto ministro del Señor, que antes de morir del cáncer que le devoraba, legó sus córneas para que unos ojos sin luz, llenos de juventud, pudieran ver los colores de una primavera que está a punto de estallar.

Italia y el Mundo entero han seguido expectantes la evolución del injerto. La delicada intervención, siempre de resultados inciertos, no podía fallar en este caso, porque habría derrumbado la obra de bondad y de caridad de quien en su vida fue todo amor, la obra postuma de don Carlo Gnocchi. El hecho tiene una dimensión que se apartaba del rigor científico, porque estaba lleno de espiritualidad, de grandeza y de símbolo. Era "el milagro" de don Gnocchi. Y el milagro se produjo.

Don Carlo Gnocchi creó, después de la guerra, la obra "Pro Juventute", de ayuda a los niños mutilados en la contienda, víctimas inocentes de la locura colectiva. Después, cuando los pequeños mutilados de guerra fueron haciéndose mayores y readaptados podían ser útiles a la sociedad, don Carlo extendió su misión caritativa a todos los niños que sufrían cualquier clase de mutilación. Al morir, ocho institutos pregonaban la tarea de amor del sacerdote.

LOS DOS ELEGIDOS
Había niños ciegos que podían recobrar la vista, pero no había córneas para ser trasplantadas a sus ojos sin vida. La mutilación de las córneas de los muertos no estaba permitida en Italia, pero don Carlo sufría pensando en el bien indescriptible que podría significar para sus pequeños ciegos la intervención quirúrgica. Y cuando se sintió morir, se puso de acuerdo con el oftalmólogo de la institución, el profesor Cesare Galeazzi, para que sus córneas sirvieran para dar la luz, el siempre fue testigo de la luz infinita. Y fueron elegidos Silvio Colagrande, que estaba en una de sus casas desde hacía cuatro años, y Amabile Battistella, cuya ficha figuraba en la institución. La muchacha, hija de un obrero que vivía

cerca de Milán, cuando supo la noticia que tenía posibilidad de ver, saltó de alegría. Silvio, sin embargo, lloró desconsoladamente. Sabía que la vista, para él, era la muerte para aquel hombre de quien conocía la extraordinaria suavidad de su voz y la caricia de sus manos en el rostro. Que no había visto nunca, pero que intuía como un prodigio de bondad demostrada en los desgraciados como él. Su aflicción duro horas y horas. La posibilidad de ver fue acogida de distinta manera por los dos elegidos de don Gnocchi, amóte lo importante, lo fundamental, era el gesto del sacerdote.

SILVIO VE POR PRIMERA VEZ
En el Instituto Oftalmológico de Milán, en una habitación iluminada por la tenue y difusa luz que penetra por la ventana entreabierta, reina un silencio expectante. El pequeño Silvio Colagrande siente que unas manos le arrancan cuidadosamente la venda que cubre sus ojos y oye una voz, la del profesor Galeazzi que le pregunta: —¿Ves? —El médico pasa lentamente una mano ante el rostro de Silvio y pregunta otra vez: —¿Ves algo?

—¿Ves algo?

Confitería "LOSTE"

Ofrece a usted las «Monas de Pascua» para su regalo favorito

Lain Calvo, 25. Telf. 2490

La tensión nerviosa se apodera de los presentes. Nuevo y angustioso silencio que rompe Silvio para decir con voz débil, pero clara: —Sí, veo.

Un suspiro de emoción se escapa de todos los pechos. El profesor Galeazzi insiste: —Cuenta mis dedos. —El chiquillo contesta: —Tres.

—¿Y ahora cuantos son? —pregunta el doctor escondiendo un ojo. —Dos, contesta con firmeza Silvio.

Cuatro veces repite la prueba el profesor Galeazzi y el muchacho responde con exactitud. Ha recobrado la vista después de dos años y dos meses de ceguera absoluta, culminación de una ceguera progresiva que había ido matando la luz de sus ojos. Edon del sacerdote no había sido inútil. Silvio Colagrande veía con una de las córneas de don Carlo Gnocchi. Su madre, que esperaba en la antecámara, al saber la noticia cayó de rodillas, sollozando. En todos los presentes se ven lágrimas corriendo libremente por las mejillas y hasta los médicos tuvieron que hacer un esfuerzo para contener la emoción.

El profesor Galeazzi anticipó un día la retirada de la venda, porque el muchacho había recibido la visita de su madre y pasó la noche llorando. Temeroso de cualquier contratiempo, adelantó la medicación prevista. Afortunadamente, la operación fue un éxito.

¡VEO, VEO! GRITABA AMABILE BASTISTELLA
En la misma habitación estaba la muchacha milanés. Al día siguiente de Silvio, el profesor Galeazzi retiró el vendaje de Amabile Battistella. La misma emoción, la misma expectante angustia.

—¿Qué ves? —Veo una mano. —¿Y ahora? —Veo tres dedos. —¿Y ahora? —Un solo dedo.

También la ordena de don Gnocchi a la juventud doliente de Amabile fue bendecida por Dios.

¡Veo, veo! —gritaba la muchacha, llena de alegría.

El profesor Galeazzi está satisfecho, pero es aún prudente. Tanto en Silvio como en Amabile le pueden ocurrir dificultades. La operación de la muchacha presenta menos buen aspecto que la de Silvio, pero confía en la vitalidad y el ánimo de Amabile. Es optimista.

Una vida nueva se abre para la joven de 19 años, rubia y bella. Una vida en la que tiene sitio la sonrisa, que a pesar de su alegría y ánimo esforzado, hacía triste la tragedia.

Don Carlo Gnocchi, que convirtió en misión el enjugar lágrimas de inocentes, ha hecho posibles estas lágrimas emocionantes de risas y lágrimas que presidio el acto indescriptible de devolver la vista a los dos pobres ciegos. "Su milagro" —y su vida fue toda ella un milagro de amor— ha conmovido al Mundo entero.

EL MILAGRO DE DON GNOCCHI

El padre de los pequeños mutilados, con su gesto final, y el buen éxito del trasplante de córneas que ha permitido devolver la vista a los dos ciegos elegidos, ha causado una verdadera revolución en Italia. Una polémica se ha encendido, porque el mensaje postumo de don Carlo Gnocchi ha resonado en las conciencias de muchos italianos. Saber que unos ojos seguirán viendo, aun después de muerto el que nació con ellos, para dar alegría a quienes estaban condenados a vivir en las tinieblas, es una tentación de caridad. Y es la caridad de los hombres la que puede vencer el "mal de las tinieblas", siguiendo el ejemplo sublime del sacerdote.

Amabile Battistella y Silvio Colagrande son los testimonios de esta caridad infinita. Son la antecámara de la bendición en homenaje al bienhechor de la infancia desgraciada, a la que sirvió hasta el fin y a la que debe mirar con los ojos del alma, con los ojos sin córneas de la eternidad, desde el cielo que sin duda mereció por su bondad.

Tanto ha impresionado el acontecimiento, que en Roma ya se ha constituido solamente un "Banco de ojos", que lleve el nombre del heroico sacerdote. La "Asociación don Carlo Gnocchi" tendrá que repetir la misión hasta donde sea posible, el gesto del padre de los mutilados. Ahora ya es legal ofrecer las córneas, en el momento de morir, para que otros puedan ver la luz, las formas y los colores. Para que desaparezca el "mal de las tinieblas". Tan legal y tan solemne fue el acontecimiento, que hasta un ministro del Gobierno italiano estuvo presente en el acto de la constitución.

Los milagros del amor aún puede salvar al Mundo.

UNA de las cofradías más populares, tal vez la más antigua de las existentes en nuestra provincia, es sin duda la que lleva por título "Cofradía de la Vera Cruz", en Aranda de Duero. Su origen se remonta a los tiempos del Cid Campeador, pues parece ser que habiendo puesto cerco a la ciudad de Toledo las huestes de Rodrigo Díaz de Vivar, por los años 1085, instituyó el caudillo castellano una Hermandad de Caridad, con el fin de dar cristiana sepultura a los que sucumbían en el asedio, llevando por insignia una cruz, que formaban de un ramo verde arrancado de un árbol, de donde provino la traza de algunas cruces parroquiales antiguas, usadas en entierros y funciones de la Cofradía, a la que dieron por nombre de la "Cruz Verde", título que trocó después en el de la "Vera-Cruz".

La cofradía quedó fundada en Aranda en tiempos muy remotos y las ordenanzas fueron redactadas en 1532, celebrando sus funciones en el antiguo convento de San Francisco, de donde salió la procesión de la "Disciplina" que acompañaba los "pasos" de la Sagrada Pasión de Cristo, portando los cofrades diez y seis cruces de hierro, disciplinándose despiadadamente en la tarde del Viernes Santo.

Por el año 1759 se organizó en el convento de San Francisco una nueva cofradía llamada del "Entierro de Cristo", la cual quiso introducir la piadosa ceremonia del Descendimiento, a cuyo fin la Cofradía de la "Vera-Cruz" cedió una de sus dos tallas de Jesús Crucificado, que arreglada convenientemente pudiese servir para este acto, comenzando a verificarse esta ceremonia en el año 1762 y en la citada iglesia de frailes franciscanos.

Hoy tan emocional ceremonia se celebra en la iglesia de Santa María el día de Viernes Santo, a las tres de la tarde, con el sermón del Descendimiento. En medio del templo se levanta sobre un tablado la Cruz con el cuerpo de Jesús rodeado de blandones, nazarenos y cofrades vestidos con el típico traje de sayón.

El orador sagrado ordena que sea bajado de la Cruz aquel cuerpo exánime, desclavando con

EL SERMON DE LOS COSCORRONES EN ARANDA DE DUERO

Por Domingo JIMENO

cuidado sus manos y pies, quitando la punzante corona y aquel INRI puesto por los judíos. La escena es intensamente conmovedora, presidida por la Virgen del Dolor que ve colocado a su Divino Hijo en el sepulcro armado de especias y bálsamos olorosos.

Este sermón del Descendimiento ha sido designado por el pueblo con el nombre de "Sermón de los Coscorrones", calificativo dado, sin duda, por la imponente concurrencia de fieles que llena por completo la iglesia, deseosos de contemplar tan espectacular y emocionante escena que mayores y chicos se pelean como a codo por coger visibilidad, no faltando empujones y algún que otro coscorrón.

Este sermón ha de ser pronunciado con cierto tino y competencia, siguiendo paso a paso las indicaciones estatuidas en un manualito impreso que entrega al predicador el Hermano Mayor de la Cofradía, previniéndole que de alterar el orden de cosas serán descontadas cantidades del total asignado por su labor oratoria.

Terminado el descendimiento y colocado el cuerpo yerto de Jesús en el sepulcro, se organiza la procesión del Santo Entierro. A falta de julio una sepulcral, como hoy la tiene la cofradía, se depositaba a Cristo yacente en una especie de camilla, y al paso procesional por calles y plazuelas se tiraba desde los balcones verdaderas lluvias de confites, dando pie para que los chicos tergiversaran las estrofas de cantares cuasales.

Carta de Madrid

Madrid.— (Crónica para DIARIO DE BURGOS).

La circulación es uno de los grandes problemas de Madrid. Estos días en el centro de la ciudad no había visto alguno donde aparcar, y todo el que parado tenía su coche pendiente papete en el parabrisas. Los coches transitan con muchísima dificultad por el centro urbano. Y es que Madrid crece sin cesar.

Según recientes declaraciones del jefe del servicio de circulación, en 1951, se asignaron tres mil novecientos cincuenta y dos matrículas y en 1955 dieciséis mil quinientos quince. Desde el 1 de Enero del año actual hasta la fecha, se han asignado cinco mil. En cuanto a permisos de conducción, de cinco mil expedidos en 1951 se ha pasado a doce mil trescientos dos en 1955.

En los despachos de este servicio existen 75.000 fichas de marcas y números de motor de coches para los que se expidieron permisos temporales y 175.000 de titulares de permisos de conducir. Se ha hablado de pasos subterráneos para peñones que descongestionasen el tráfico y algunas otras soluciones pero no hay nada en concreto aun, y quien pretende llegar en su automóvil a la Gran Vía, después de tardar muchísimo, no encuentra donde aparcar. Se cuenta que hace unos días a un conductor vio a un amigo por una acera de la Gran Vía y le invitó a subir. Este se limitó a contestar: "No, gracias. Tengo prisa".

SENTENCIA

Ante la Magistratura de Trabajo número 2 se vio hace unos meses un interesante juicio sobre una demanda presentada por el famoso empresario "Eduardini" contra los cinco enanos de su "troupe". Se declaraban en los hechos probados que se estipuló un contrato en virtud del cual los enanos prestarían servicios artísticos en la agrupación de "Eduardini". Según prueba pericial se apreció que las firmas estampadas eran falsas. El fallo que acaba de hacerse público al-suelve totalmente a los famosos enanos de la reclamación y demanda formulada por "Eduardini", que ascendía a 100.000 pesetas.

VISITA

Mr. Carleto Smith, director de la National Arts Foundation de Nueva York, se encuentra en Madrid reposando de la ardua tarea que se ha impuesto. Nada menos que la búsqueda de una serie de manuscritos de Mozart y Beethoven, perdidos durante la guerra en el saqueo de Alemania.

Esta fundación tiene también por finalidad un acercamiento mundial por el camino de las Artes que es hasta el momento, el único lenguaje común que tiene la Humanidad.

Lo que más ha impresionado de España a Mr. Smith es que los tesoros artísticos estén en los

calidades pequeñas. Ha quedado impresionado al ver que en Hlescas se conservan cinco Grecos, mientras que en Chicago, para que lo vean cinco millones de personas, no hay más que uno. En el terreno de la práctica esta fundación cumple sus fines con la creación de cinco grandes premios de la categoría de los Nobel para recompensar los servicios prestados a la Humanidad en el campo de las Artes, de la sociología y de las ideas.

INTERINO

TRABAJADOR: Cualquier inexactitud que pueda observarse en la documentación que aporées al solicitar una prestación, demostrará su resolución. Procura no incurrir en falsedades. MUTUALIDADES LABORALES

POLLITOS de la "Granja Jané", de REUS. Raza Prat, Leghorn, Castellana negra y Rodhes, controlado por CEAS. Representante, D. Blas López. San Juan 24, 1.ª dcha. Teléfono, 1953.

CATASTROFE FERROVIARIA EN SUECIA

Comienzan los trabajos de descombro de la ciudad brasileña de Santos

Ha sido atacado el gobernador de Flandes

Singapur.— Cuatro personas han resultado muertas y veinte heridas en un sangriento accidente acaecido en la ciudad de Bangarua, en Tailandia meridional.

La refriega tuvo lugar entre malayos y thais y fueron utilizados espadas y cuchillos orientales.—Efe.

TRECE PERSONAS MUERTAS EN UNA CATASTROFE FERROVIARIA

Estocolmo.— Por lo menos trece personas han resultado muertas y otras diez gravemente heridas al producirse un choque entre un tren de viajeros y otro de mercancías, cerca de Arvidsjaur.

La violenta colisión se produjo en una curva, quedando completamente destruido el coche de viajeros y los cadáveres diseminados sobre la vía. El maquinista de dicho tren pereció con otras doce personas.—Efe.

ATAQUE AL GOBERNADOR DE FLANDES

BRUSELAS.— La policía belga busca a través de todo el país a los cuatro hombres que atacaron y robaron al gobernador de Flandes Oriental, Albert Marien, a primera hora de esta mañana.

El gobernador se dirigía conduciendo su coche a Gante, cuando fue alcanzado por otro automóvil que le obligó a detenerse. De él, descendieron cuatro hombres armados que, después de amordazar y maniatar al gobernador, le metieron en su vehículo, robándole de su coche previamente la maleta.

Los atracadores lanzaron su coche a toda velocidad, atropellaron a un ciclista y chocaron con otro coche que venía en dirección contraria. Unos cuantos kilómetros antes de llegar a Gante, pararon el automóvil y arrojaron al gobernador de Flandes a una zanja, donde quedó maniatado y sangrante, hasta que fue recogido por un coche que pasó por allí. Los desconocidos malhechores huyeron.

UN AVION EXPLOTA EN EL AIRE

Wichita (Kansas).— Un avión, al parecer un "B-47 Stratojet"—bombardero medio de propulsión a chorro— hizo explosión en pleno vuelo y sus restos cayeron violentamente a tierra, a unos siete kilómetros al Noroeste de esta localidad. Han sido recogidos tres cadáveres.—Efe.

COMENZAN LOS TRABAJOS DE DESCOSCORRER EN SANTOS

Santos (Brasil).— Han comenzado los trabajos de descombro en los hundimientos de casas provocados en esta ciudad por catorce horas de lluvia inintermitente. Se desconocen las cifras exactas de muertos, si bien los funcionarios en-

Muerte simultánea de un matrimonio en Alicante

Alicante.— Un matrimonio que se distinguía por el mutuo cariño que profesaban, hasta el extremo de que en la intimidad familiar les llamaban afectuosamente "los amantes de Tarraco", han fallecido casi simultáneamente a consecuencia de dolencias cardíacas.

Doña Ana Martínez, de 73 años y don Joé Martínez, de 72, naturales de Albarete, residen en esta capital desde hace cuatro años, cuando la señora se sintió repentinamente enferma, el marido acudió a un médico y a continuación fue a la farmacia para adquirir los medicamentos que el médico había recetado, pero al regresar a su casa, encontró a su mujer en estado agónico. Trató de reanimarla y al ver que no recibía respuesta a las preguntas que le hacía, se supone que por la impresión recibida en el doloroso trance, sufrió el esposo un síncope cardíaco y también dejó de existir reclinada la cabeza sobre el cuerpo de su esposa, ya inmóvil.

El extinto matrimonio dejó cuatro hijos, tres de los cuales están ya casados y el otro soltero.—Cifra.

DIARIO DE BURGOS

Precios de suscripción

MES	20,— Pesetas
TRIMESTRE	60,— "
SEMESTRE	120,— "
AÑO	240,— "

Una imagen de la Virgen del Pilar para San Salvador

Zaragoza.— El arzobispo de Zaragoza, doctor Morelló, ha bendecido una preciosa imagen de la Virgen del Pilar, copia exacta de la imagen auténtica que la delegación regional en Campeador de la Hermandad de Campeadores hispanicos va a enviar en un avión de Iberia a la isla de San Salvador.

Esta imagen está destinada a una capilla regentada hoy por un sacerdote norteamericano y en ella dice la tradición se celebró la primera misa en el nuevo continente a raíz del primer desembarco de Colón.—Cifra.

UNIVERSITARIO: La prestación por infortunio familiar por fallecimiento del cabeza de familia se concede automáticamente si estás matriculado en una Facultad o Escuela especial.

Atención Solterras!!

MIRAR PARAR SILBAR

Ayuntamiento de Roa

Los días 1, 2 y 3 de Abril, tendrá lugar en esta villa, en el espacio campo de La Caba, la renobrada feria de PASCUA DE RESURRECCION, para toda clase de ganados. TRATANTES, GANADEROS, LABRADORES, acudid a esta Feria!!